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Így hullámzik az. egyénben a csalódottság erzete 
S»s a biztonság illúziója.

De van egy másik ut is: fennhéjázó értelműink­
nek meg kell tanulnia azt, amire a katasztrófák 
tanítják, hogy mint egyének, csak múló hullámok' 
vagyunk a zugó életfolyamon. Nem rólunk, minit 
egyénekről, nem a mi boldogságunkról dalol ennek 
a folyamnak a zúgása. Hatalmas, az egyének fölött 
álló erők tusája folyik az élet színpadán: az elet

nagy formái és lehetőségei küzdenek itt egymással, 
a produkció, az élni akarás, a toké es 
munka szervezése, a szellemi erők felszabad,tasa 
nagy kérdéseiről van itt szó s nem X ur, vagy 
urhölgy egyéni jóllétéről. S a háború is csak akkoc 
szűnik majd meg, ha démoni erői nem tiz, sem» 
millió egyént, hanem az életet magát fogják vég­
pusztulással fenyegetni. Lehet, sőt valószínű, hogy 
a gázháboru már ezt a fokot jelenti.

Vasutakon s az; adriai gőzösökön láto­
gatóknak és árunak 50 százalékos ked­
vezmény ! (Díjtalan visszatérés)

Katasztrófák

Az összetartás szelleme csak szólamokból 
áll, gazdasági téren az elzárkózás

irányzata érvényesül
-— állapította meg a holland külügyminiszter 
a Népszövetség tegnapi ülésén

.....—- I ~ 
Leszerelési világértekezlet egybehivását várja a holland delegátus

A saját fontosságunk és biztonságunk tudata 
hozzátartozik az élet elkerülhetetlen illúzióihoz és 
ha ebben csalódunk, akkor megtorpanva állunk meg 
kicsiségünkkel és jelentéktelenségünkkel szemben. 
(Mélységes ür tárul lel bennünk a maga dermesztő 
sötétségével, amikor katasztrófák hire rázza szét a 
lelkűnket alkotó ellentétes hatalmak felszínes kom­
promisszumát. Erre pedig mostanában éppen elég­
szer van alkalom: katasztrofális szélviharok, föld­
rengések, vonat- és repülőszerencsétlenségek követik 
egymást s mindezeken túl az elmúlt nagy háború 
borzalmaiból aiig-alig felocsúdott embert a minden­
nél pusztitóbb, jövő gázháboru rémképe nyugtalanít 
ja, melynek közeli lehetőségét a gyarmatvilagon 
Iellobbanó tüzesúvák fénye érzékelteti...

De minden repülőszcrencsétlenség után továbbre­
pülünk. a vonatkatasztrófák csak órákra állítják 
meg a forgalmat, a földrengés csak napokra, tan 
hetekre hat bénitólag s nagyon-nagyon naivnak kelle­
ne lennie annak, aki elhinné, hogy a világháború, 
borzalmai örökre kijózanították az európai embert 
a háborúból...

A vonat ma már annyira szerves része a civilizá­
ciónak, hogy egy vasúti szerencsétlenség alig tart 
valakit vissza attól, hogy vonatra szálljon s a rc- 
pülöszerenesétlenségek is csak hetekre a ripiilcsto, 
csak addig, amíg vissza nem lopakodik lelkűnkbe 
a biztonság illúziója, a belső meggyőződés, '"by 
velünk ez nem történhetik meg. S háború is lehet 
hiég addig, inig hinni tudjuk, hogy van győze­
lem. , .

Ez a lélektani mehanizmusa annak a dobbene - 
nck, mellyel a katasztrófák hírét fogadjuk: a ma 
biztonságának illúziójában élő egyén hirte en 
eszmél a valóságra, az élet szemben talalja magat 
a halállal, melyet meg nem ért és meg nem er u f , 
Ám a megdöbbenés csak órákig, napokig tar , * 
tátongó ür fölé csalóka padló kerül s e padló 
fölött diadalmasan árad tova a halhatatlan ele .

A halhatatlan élet. mely végtelenül több e hl‘" 
talmasnbb. mint az egyén. Mert ez a lényég: a, 
katasztrófák az egyént veszélyeztetik s nem ■* 
életet, s a katasztrófák lölötti rémület az egyén 

és nem az élet rémülete.
A szörnyülködés eltompul, a sirás elhal. Az elet 

nem tűri sokáig az egyén gyászát. V. e » _
csői és illúziókba ringat, illúziókba az egyen s/.t 

pontjából.
Az egyén eszmélő pillanataiban rádöbben > 

ságra és a maga szempontjából nem érti nK‘h* • 
érzi, hogy csúnyán becsapták, gaz > s-> ,,sn'' ,,
áldozatul, de csak önmaga részéről, mert oss - 
' esztette a maga egyéni formáját az c e 
elet fölényét, halhatatlanságát bcleérc/.tc a ^

egyéni formákba.

Géniből jelentik: A népszövetségi köz­
gyűlés tegnapi ülésének elején I itulescu el­
nök két indítványról tett bejelentést. A né­
met delegátus indítványozta, hogy utalják 
az illetékes főbizottság elé a főtitkári je­
lentésnek azt a részét, -mely a kisebbségi 
kérdésekre vonatkozik. A holland delegátus 
hasonló eljárást indítványozott, a leszere­
lésre vonatkozó fejezet tekintetében.

A főtitkári jelentés általános vitájá­
ban tegnap elsőnek Bclacrts Van Blockland 
hollandi delegátus szólalt fel. Sajnálattal ál­
lapította meg, hogy

az összetartás szelleme csupán szóla­
mokból áll, a valóságban az államok 
mereven ragaszkodnak különleges ér­
dekeikhez. Gazdásági téren a* elzárkó­
zás irányzata érvényesül,

ami éles ellentétben áll a Népszövetség 
szellemével és az államok együttműködésé­

nek gondolatával. Másielől kétségtelen a- 
zonban,hogy

a háborús összeütközések valószínűsé­
ge csökkent.

Kiemelte ezzel kapcsolatban a népszö­
vetségi alapokmánynak a Kellogg szerző­
déssel való összegyeztetését és a döntőbí­
rósági rendszer kiépítését.

A leszerelés kérdését taglalva annak a 
reményének adott kifejezést, hogy a lesze­
relési értekezletet előkészítő bizottság no­
vemberi ülése az utolsó bizottsági ülés lesz, 
amelyet

rövid időn belül a leszerelési világértc-
keZlet egy behívása követ.
A holland külügyminiszter nagy taps­

sal fogadóit beszéde után a dán és a dél­
afrikai delegátus szólt hozzá a főtitkári je­
lentéshez.

Kivonják a vasútvonalakat oltalmazó csapatokat is
(! Saar-VÍdékéíÖ! a népszövetségi tanács tegnap délutáni ülése

Géniből jelentik: A népszövetségi ta­
nács tegnap délután újabb ülést tartott, a- 
rnclyen mindenekelőtt a Saar vidéki csapa­
tok visszavonásának kérdéséről tárgyaltak. 
Ebben a kérdésben a legutolsó ülésen fel­
függesztették a határozathozatalt, hogy idol 
engedjenek az érdekelt leieknek a megegye 
zés előkészítésére. _

\z előadói tisztet Grandi olasz k ül ügy 
miniszter távollétében Seialoa olasz ciclegá 
tus töltötte be, aki beszámolt a saját közre 
működésével és a főtitkár közbejöttével lolv 
tatott megbeszélés erc<iincnyc:röl. \ l;‘"
nácskozások sorén felhívták a Saar vidék 
ko mi á nyzó b i zottsága t,, hogy

tegyék megfontolás tárgyává, tudják-e 
n Saar-vidéken a békeszerződéshez ké­

pest garantálni a vasúti 1 (irgalom sza­
badságát.
A kormányzóbizottság kijelentette, hogy, 

abban az esetben, ha a tanács a vasútvona­
lakat oltalmazó csati at feloszlatását rendeli 
cl, a forgalom biztonságáért való felelősse­
get átveszi.

Ezen az alapon a tanács az előadói Ja­
vaslatra továbbá Curtins cs BriandhoZ 
zászólására kimondotta, a vasútvonala­
kat oltalmazó csapatok feloszlatását. A 
feloszlatásnak legkésőbb három hóna­
pon belül meg kell történnie.

Ezalatt az idő alatt a kormányzóbizottság 
köteles végrehajtani a jelentésben említett 
rendszabályokat.

KBBk
A forgalmi adóról tárgyaltak a pénzügyminisztériumban

Ikop-a-M jdentik: T.W d*|«U |

I.cti=a Dusán kclyelto. 1 . iskk&k letárgyal.,*,
nöklete alatt konlerencia volt, amelyen a i
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A noviszádi kereskedelmi kamara 
a szubotícai vasutigazgatosagtol

a noviszádi telepi megállóhely 
sürgős életbeléptetését kéri

Mint ismeretes, a noviszádi I' utaki ut 
végén a Vidovdani és Adamovics telepek 
találkozásánál már régebben vasúti meg­
állóhelyet akarnak létesíteni, a vasutigazga- 
tóság azonban ezt a kérést mindeddig ha­
logatta valószínűleg azért, mert az a terv 
is felmerült, hogy jövőben a vasúti ioallo 
mást építik fel a Futaki ut végén. Mivel 
azonban mindez csak a jövő zeneje es a 
telepi lakosság köréből egyre sűrűbben 
hangzik el a panasz amiatt, hogy a vasúti 
főállomás messze van,

a noviszádi kereskedelmi és iparkama­
ra tegnap újabb beadvánnyal fordult a 
sízuboticai vasutigazgatóságiioz. amely­
től most már a megállóhely sürgős meg 
nyitását kéri.

A noviszádi kereskedelmi kamara u- 
jabb beadványában hangsúlyozza, hogy a 
két telepet a vasúti főállomástól a legnehe- 
zebben lehet megközelíteni, mert villamo­
son nappal be kell menni a város közepé­
be, ott átszállni és úgy menni ki a r utaki 
ut végére, hajnalban vagy éjszaka pedig 
villamossal a városnak ezt a fejlődő és egy 
re népesebb részét meg sem lehet közelí­

teni. ,
Ha valaki nappal vüiamossal akor ki­
menni a tele pékre. úgy sokszor három­
negyed óra is eltelik, míg végre cél­
ját eléri.

A kamara a mült évben is kérte a vasut- 
igazgalóságot megállóhely megnyitására, ak 
kor azonban azzal utasították el a kérést, 
hogy a megállóhely és a vasúti főállomás 
között relative kicsiny a távolság. Ezzel 
szemben figyelembe kell venni a lakosság 
reális szükségletét és azt, hogy

számos vajdasági vonalon, így többek 
között a becse jin, ahol viszonylagosan 
sokkal kevesebb az *»tas, ugyanilyen 
rövid távolságokon áll meg a vonat.

A kereskedelmi kamara ezért ismét arra 
kéri a vasutigazgutóságot, hogy a 1 utaki 
ut végén a személy és vegyesvonatok részé­
re most már sürgősen létesítsen vasúti meg­
állóhelyet, Ebben az ügyben a kamara a 
vasutigazgatóságtól a lehető legsürgose >i> 
döntést és választ kér.

Uj és modern széles utat építenek a 
noviszádi Duna-hidtól aT ranzsam entig

Az utat befásitiák és modern sétányt építenek melléje 
Lebontják a petrovaradini erődítmények egy részét

A napokban az építésügyi minisztérium 
nak egyik szakbizottsága járt Noviszádon, ti­
mely a városi kiküldöttek jelenlétében meg 
tekintette a város petrovaradini erődítmé­
ny einék utait. Ez alkalommal

a bizottság igen fontos határozatot ho­
zott, amely a közlekedés szempontjá­
ból is nagyjelentőségű.

A bizottság ugyanis megállapította, 
hogy az erődítmények és a sáncok nagy­
mértékben akadályozzák a közlekedést a 
Trandzsament és Kamenica felé. Az erő­
dön keresztül vonuló kamen icai ut a mai 
nagy forgalom következtében egyáltalán 
nem alkalmas ennek sima lebonyolítására, 
mert átlag csak kél méter széles.

Feltétlenül szükséges tehát egy széle­
sebb és a modern forgalomnak megfe­
lelő ut kiépítése.

Az erődön keresztül vezető ut szclcsbi- 
bitése azonban olyan nagy akadályokba üt­
közik, hogy más módon kellett gondoskod­
ni a megfelelő ut kiépítéséről. Az erőd al­
jában dűlőül vezet Kamenica felé és miután 
itt megfelelő hely van egy ut építésére,

a bizottság elhatározta, hogy itt építe­
nek megfelelő modern utat.

Tekintve azonban, hogy a dülőut na­
gyon alacsonyan fekszik és magas vízállás 
esetén használhatatlan, a bizottság úgy 
döntött, hogy

az erődöket részben Lebontják és az ily 
módon nyert földdel feltöltik az utal

annyira, hogy a Duna legmagasabb víz­
állása esetén is másfél méter magasabb 
legyen az ur ut, mint a Duna tükre.

Az uj ut azonban nemcsak a mai dülőut 
helyén fog felépülni, hanem részben a sán­
cokon keresztül is vonul és ezért szüksé­
gessé vált, a mai katonai mosodának elhe­
lyezése. Ennek a költségeihez a város 
hozzá fog járulni.

Az ui ut nyolc méter széles lesz és a 
kocsiút mellett gyalogjárót is létesíte­
nek.

Mint ismeretes, a mostani ul az erődö­
kön keresztül több helyen valósággal élet- 
veszélyes, mert a kanyarokban a gyalog 
járó egészen eltűnik és a gyalogosok kény­
telenek a keskeny kocsiutat használni. Az 
uj ut létesítésével N oviszádnak egyik leg­
szebb sétahelye fog megnyílni, amennyiben 
a Dunaparton végigvezető utat befúsitják 
és állandóan gondozni fogják.

A várkaputól a Ribnyákon keresztül 
egyébként makadámutat cs lúgnak épí­
teni,

úgy hogy u ribnyáki szőlőtulajdonosok most 
már minden akadály nélkül tó.en és nyáron 
egyaránt könnyen megközelíthetik birtokai­
kat.

Hashajtószerre van szüksége? Ve­
gyen be este 2—3 ARTIN-drugéet s korán 
reggel normális bőséges, enyhe ürules lesz
az eredmény. Kapható minden gyógyszertár­
ban. Egy doboz ára 8.— dinár s tartalma 
4 -6 használatra elég.

Kitüntetett dunabánsági 
polgárok

Őfelsége a király a jugoszláv Koronurend V. 
osztályát a következő dunabánsági polgároknak ado­

mányozta :

Bálint Márton gazdálkodó Pacsin, Bácsin Ma­
rinké gazdálkodó Becskerek, Banyjac Ljubomir ke­
reskedő Beli Manasztir, Dv. Beslies Dimitri je Adu. 
Beslics Laza gazda Bajmok, Burovics Milan keres­
kedő Beli Manasztir, Bekvalac Marko földműves 
Knezsevi Vinogradi, Beslin Györgye földműves 11- 
tel, Bogoszavljevies Milan földműves Kanizsa, Bos- 
nyak Iván földbirtokos Szombor, Dr. Borgvoski 
Milivoj Szenta, Birclin lvan gazdálkodó Szenta, 
Budisin Sztevan és Budisin Sándor Kikinda, Baku- 
ries Milan kereskedő Sztara Kanizsa, Bogoszavlje- 
vics Gyóka földműves Kanizsa, Vidakovics Imbro 
gazda Szv. Miletics, Vidakovics Milan földműves 
Szenta, Vucsics Mata gazda Marionos, Dr. Va- 
szics Andrija Becskerek, Vujics Szava földbirtokos 
Szenta, Vernacski Sztevan ügyvéd Sztara Kanizsa, 
Vukiesevics Vladimir kereskedő Szombor, dr. Vlaj- 
kovics Mirko ügyvéd Szombor, Wámoscher Andor 
a zsidó bitközség elnöke Szombor, Dr. Vojnics Haj­
dúk Joszip Szubotiea, Grieszhaber Felár földműves 
Csib, Glavarszki Vasza gazdálkodó Novi-Becsej, 
Gassman H. Mihály földműves Prig. Szv. lvan. 
Grozdanovics Danilo gazda Sztara Moravica, Glousin 
Mata gyógyszerész Szubotiea, Dragin Gavra keres­
kedő Mól, Dr. Debeljacski Györgye Sztari Becsej, 
Drakulics Mihajló Szenta, Gyom parin Szever gazdál­
kodó Kikinda, Dr. Érti János nagyiparos Odzsaci, 
Egert Vendel Apaiin, Dr. Iszakovics Vojiszláv Becs- 
kerek, Dr. Ivandekics Ivkovics Faja Szubotiea, Iv- 
kovics Nikola Noviszád, Jovancsics Milan \ rsac, 
Dr. Jojkics Dusán Kula, Jerkovics Bózsa földmű­
ves Topola, Jerkov Pera Palanka, Jefties Milan 
újságíró Becskerek, Dr. Junkovics Zsarko Kikin­
da, Jozies Szima földbirtokos Szombor, Jajsel Hen­
rik Szombor, Dr. Karlovac Vinko Kikinda, Kobila- 
rov Petar Pasicscvo, Kadies V lada és Kirilovics 
Izidor Sztari Vrbasz, Kaesanszki Sztevan Sztari 
Becsej, Knezsevics Dejan Sztari íutog, Knezsevits 
Milivoj Szubotiea, Koszlies Peru Beesker.'k, Dr. 
Knezsevics Milos Szenta, Karapandzsics Gyura Szta­
ra Kanizsa, Log Kari Szombor, Lederer Györgye 
Csóka, Lulilcs Miludin Szenta, Lakó vies Gyura K» 
kinda, Dr. Móljáé Milivoj Becskerek, Müller An­
ion Petvovaradin, Milosev Jevrem B a eskü 1 ulunka, 
Dr. Makszimovies Sztevan Szombor, Milanov I ima 
Sztara Kanizsa, Mliesev Zsiva Becskerek, Dr Mi- 
lovanovies Mihajló Sztara Kanizsa, Megyanszki Mi­
ta és Malagurszki Jóska Szubotiea, Nikolies Nikola 
Becskerek, Dr. Nasztics Dráguljub Szrbobran, Ni­
kolies Györgye Sztara Palanka, Nuszlasics Ljubisa 
Szombor, Ninkov Faja Becskerek, Opacsics Zsarko 
Szenta, Dr. Orcsics Laza Szubotiea, Pccurszki Bos- 
ko Novi-Becsej, Peske Ljudevit Horgos, Perkuesm 
Proka Nova Kanizsa, Pletikoszies Andrija Topola, 
Pavkovics Sztojan Szlávi Becsej, Parabueski Györgye 
Titel, Prekajszki Milos Szenta, Panics Koszt a és 
Pelagies Nikola Szombor, Prodanovics Gy. Sztevu 
Szubotiea, Rumpf Pál Novi-Vrbász, ltukies Milutin 
Noviszád, Raj eset ics Sztevan Caurug, Dr. Rapes 
Tosa Becskerek, Szlavnics Miodrag Szenta, Sztajics 
Zsivanko BeeskereU, Szlavnics Ívun és Sztojsice 
Lazar Szenta, Sztipics Nikola és Szegedincsev I era 
Szubotiea, Szirtes Sándor Topola, Dr. Sztojkovic# 
Milan Zsabalj, Szrdies Vasza Temerin, Tesin Rada 
Zsabalj, Tigel Antal Brcsztovac, Cidlik lerenc No­
viszád, Speiser József Aputin, Sevics Dusán Szu­

botiea.

KORZÓ KERT-MOZI
Szept. 13 és 14 én Dupla műsor!
Az igazság szolgálaté6 an

Nagyszabású kalandorlilm 5 felvonásban

Tim He. Coy kapitány
a főszerepben.

CIRKUSZI RtORUTÁK

Vígjáték 6 felvonásban. —■ A főszerepben

TIN és TOH^
Előadások S és 9~órakQL~vasárnap 3. 5. 7 és 9 6raljgl
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Flutasitották a beeskereki gazdákat 
adóelengedés iránti kérelmükkel
. ,nUJi évi szárazságot nem lek intik elemi 
bárnak, mert a beeskereki határban aUaa- 
k dómi száraz a* időjárás

Becsikerekről jelentik: Az elmúlt évben 
,, agy arányú szárazság uralkodott a bees- 
kereki határban, amely

lyeH tetemes károkat okozott a tenge ri- 
földteken és helyenként az egész termest 
elpusztította. |
A beeskereki gazdatá rsadálom a kár 

hatósági felbecslését kérte és beadványára 
bizottság érkezett Becskerekre, amely « 
t tatár bejárása után

szárazság okozta kárt hetvenöt »dár 
Zalákban állapította meg.

A bizottsági becslés alapján a beeske- 
reki érdekeltek beadvánnyal fordultak! a no- 
„oviszádi dunabánsági pénzügy igazgatóság­
ba és megfelelő mértékű adóelengedést kér­

tek.
Kérelmükre tegnap érkezett valasz, a- 

(oelylieii a pénzügyigazgatóság közli, bogy 
az adóelengedést nem engedélyezheti, mert 
Becskereken rendszeres szárazság uralko­
dik és a földek kataszteri tiszta jövedelmé­
nek megállapításánál már ez a szempont 
érvényesült és a kataszteri tiszta jövedel­
met más határoknál kedvezőbben állapítot­
ták1 meg.

Becskerek város nincs megelégedve a 
pénzügy igazgatóság döntésével v.s leld 
zést nyújt be ellene az államtanácshoz, a 
lakosság pedig nagyszabású küldöttséget a- 
lakit és Zsivkovics Petar miniszterelnökhöz 

Iőreiül orvoslásért.

Szerelmi vallomás a cipötalpon

FT I P^d^SZAPPA

haszna

Európa északkeleti részén a fagypont alá süllyedt 

a hőmérséklet,
Jugoszláviában^ plusz 34 tokot 
mulat a hőmérő
Kánikulai meleg az egész országban

az eső csak az ország északi részeire szorít­
kozott. Egerben 23, Kapuvaron 15 és Debre­
cenben 14 milimétercs csapadék esett.

Hazánkban az idő túlnyomóan derült, 
száraz és igen meleg. Az ország dék részem 
és a Dunamentén a homerseklet több hely utt 

35 lókig emelkedett.
A külföldi meteorológiai megfigyelések 

szerint
keleti és délkeleti szelek, meleg idő, leg 
feljebb a nyugati részeken eső varható.

Noviszádon tegnap délben 34 fokot mu­
tatott a hőmérő s napközben valósággal ká­
nikulái meleg uralkodott, Az ország többje 
szuiben is igen meleg az ulo — "íf „ 
részeket kivéve ahol átmeneti felhőzet lé­
pett lel.

A sarkvidéki maximum a kontinensre
vonult és annak egy részét elfoglalta, a fe­
kete tenger fölé terjeszkedve. Az Hral hegy 
ség vidékén és délnyugaton az Alpesek to 
ián depressziók vannak. Europa északkeleti
részén a hőmérséklet erősen lehűlt es

sok helyütt a fagypont alá süllyedt.

Nagy esőzések vannak az Alpesekben 
Olaszországban és Nyugateurópa egyes ré­
széin. Ezzel szemben a Balkánon a depres­
szió clőloldali hatása alatt

a hőmérséklet 33 fokig emelkedett.

Magyarország északi vidékem jelenté­
keny csapadékok voltak, az ország del, ic- 
szein azonban száraz és meleg az idő Sze­
geden tegnap 35 fok volt a homerseklet s

\ vízesésbe taszított hölgy panasza a bíróság előtt

Berlinből Írják: Törvényszéki löturgyulas \
terem zsúfolva érdeklődőkkel, J ', sL ° N
hönügyi eset pompás trngikoméd.ajanak lore. Nagy
pálhosszal aláhúzva az eset konokomat, így 
nőkull a védőügyvéd :

A panaszos, a sem nem Hja, sem nem csá­
bító külsejű hölgy, természetesen ^TZiZ 
boldogan vette tudomásul azon icgge e , 
eipőil8« szállodai folyosóról behoza a szoba,ab , 

hogy mindenik cipő talpán felírások 
tóval irta fel a vádlott az egyik cpo Ulg**- 
Lángolok önért“, a másikra. De «tan ötkor a

\ izesésnél“. A panaszos legszebb ruhá^ vetU. le 
S már félötkor megjelenik a vízesésnek Matúra n 
képzeljék magukat a vádlott hely ebe! J ^
„ta kereste az ismeretségét annak a
ségü ifjú hölgynek, aki a panaszos e!őt lakott az
iUetö hotelszobában, sajnos azonban csak a

bkus napig. Mert előző estó
vádlott persze minderről nem tudott & ^
hogy a vízesésnél szive szépséges ktrályn j 1 b
, . «—*»«*>» h2f 1,.« U
csalódás elegendő volt mar
izgalomba hozza védencemet. karoUkal

- S amikor u panaszos hölgy kitart
I özeledett loléje ezekkel a szavakkal. „Ut B> 
közeledett teteje voUomá8ával talpaimon .,
vs vártam ttnre elme hogy védencem
akkor, uraim ,meg kcji , , _inek bir-
már nem volt szabad elhatározás, képessége
n,kában, meg kell értóniök ‘‘ogy ^nös
mozdulat, amellyel a vízesésbe taszította az
hölgyet. Uraim, mentsék fel védencemet

Tbúósúg, amelynek tagjai csak ^e»en tudUdt 

komolyságukat a tárgyalás folyamán toflágr|l
is elítélték a vádlottat. lg“*, ,ogadott el
inert enyhítő körülményed* Ő
az itélkeeŐ tanács is.

A noviszádi törvényszék szeptember 24-én tárgyalja

Bauet György budiszavat 
vendéglős gyilkossági perét

Az államügyész előre megfontolt szándékkal elkövetett 
emberölés bűntettével vádolja a vádlottat

a szerencsétlen emberre.A „„viseli törvényszék »eptembrrhu I 
szonnegvedikén szenzációs bűnügyet ta gy. . 
amelynek vádlottja Bauer György, buclisz,
V vendéglős. A Reggeli Újság annak.de- 
ién már részletesen megírta a véres drama 
összes részleteit. Az esemény jtilius buszon 
„egyedikén ^szódt^n^^

lön asztalnál ült többek kozo t Gotte .1 
kab tekintélyes fiatal gazda fel .egeve v 
lami.it dr. Müller János orvossal es E.nzm

S tógÄikiÄSri

Életveszélyes kaland 
az uszodában

Londonból jelentik: Példáüanul izgalmas és ve­
szélyes kalandon esett át fürdőzés közben egy rne 
szélyes Kai # ^ éve8 Phillis B-sBn PhiUm
r8mélyB vízben ’ fürdőit. Egyszerre csak elmerült, 
v ■ a személyzet átkutatta a medence

í S, r sehol sem találta a lányt. Mint utóbb ki-

\z első lövés talált Göttel megtánto- 
rodott és mivel a lövés zajára a ven­
dégek, ahelyett hogy a lovoldozo em­
bert lefogták volna, szétszaladtak, miu-
er még négy lövést adott le Göttelrc, 
akit még egy golyó talált.

X második sebesülése következtében 
Göttel összeesett és a közben a szomszéd 
szobából előjövő rendőrök vérében fekve 
eszméletlenül találták meg a ^‘tmcsétlen 
embert, aki másnap sebesüléseibe belehalt.
A vádlott védelmét dr. Aradszki Mita novi­
szádi ügyvéd vállalta el, a károsultát Köhl 
Fülöp noviszádi ügyvéd képviseli. A tárgy a­
lás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

derült, az történt, hogy a medence félméter át­
mérőjű levezető csöve, amelyen a víz ömlött Ki­
felé, lerántotta a lányt, aki belekerült « csőbe és a 
rohanó víz kisodorta a tengerbe, ahová a cső mc- 
lott Szerencsére « esti csupán ötven méter hossz« 
és a lány nem vesztette cl lélekjelenlétet és erős 
tempókkal igyekezett kikerülni » ««ük csőbők Az 
átélt izgalmak azonban utóbb mutatkoztak ée a 
fiatal lányt idegsokkal kórházba kellett szállítani.

I
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vonta maga irtán. A szerződés egyik klauzulája 
kimondja, hogy vitás kérdésekben döntőbíróság ,| 
letékességét ismeri el a szovjet. Ennek ellenire 
nem küldte cl képviselőjét a tárgyalásra s igs „ 
bíróság csuk a Lcna-társaság által feltárt adatok 
és bizonyitékok alapján Ítélkezett és megállapította 
a szovjet rosszhiszeműségét, amiért kötelezte a szov­
jetkormányt, hogy húrom millió font kártérítést 
fizessen angol valutában a becsapott és tönkretett; 
Lena-társa,súgnak.

A szovjetet hárommillió font kártérítésre Ítélték
A becsapott és tönkretett Lena-társaság érdekes döntőbírósági pere

az orosz Szovjet ellen

Londonból jelentik: Az angol ipari érdekeltsé­
gek, de a közönség szélesebb rétegei is élénk éri 
deklődéssel kisérték azt a döntőbírósági tárgyalást, 
amelyet a I-ena-bányatársaság név alatt működő 
tőkéscsoport indított a szovjetkormány ellen. A szov­
jet, mint ismeretes, a gazdasági rekonstrukció érde­
kében a legcsábitóbb ajánlatokkal ostromolta a 
külföldi kapitalista vállalkozásokat és nyomatékosan 
kiemelte, hogy azok a kapitalista vállalkozások, 
amelyek Oroszország területén koncessziót szerez­
nek, nem kerülnek a mindent kommunizáló szovjet- : 
rendeletek hatálya alá. Tudvalevőleg jelentkezett) j 
is számos kapitalista vállalat, amely kupva-kapotti 
ezen a kedvezőnek látszó alkalmon.

De ez. a londoni döntőbírósági tárgyalás, élesen 
rávilágít arra az áthidalhatatlan szakadékra, mely 
a szovjet igéié te és a valóság között tátong. A 
Lcna-társaság előadta, hogy a szovjet, amely az. 
utóbbi időben nagy erőfeszítéseket tesz, hogy saját i 
kezelésébe vegye az egész nagyipart, minden mó- j 
dón lehetetlenné tette a Lcna-társaság számára a 
koncesszió kihasználását. Leghatásosabb eszköznek 
a tehnikai személyzet terrorizálása bizonyult. Az. 
agitátorok addig fenyegették a magántőke szolgála­
tában álló mérnököket és szakmunkásokat, inig 
végre valamennyien jobbnak látták kilépni. Ezzel 
a társaság működése teljesen megbénult. De nem­
csak ez az alattomos munka vitte romlásba a | 
társulatot. A szovjet, ha jónak látta, nyíltan is * 
megszegte a koncessziós szerződést. Így többek kő- j 
zött egyszerűen saját kezébe vette azt a bányate­
rületet, amelyet a társaság fedezett fel. Magától

értetődik, hogy ilyen körülmények között a külföldi 
töke elzárkózott a 1-cna-társaság további finan­
szírozásától, ami a társaság pénzügyi összeomlását

A Lena társaság aranymosói.

Mennydörgésszerű robajjal 
újból működésbe lépett a 
Stromboli tűzhányó

A lavatomeg több embert megölt 
és nagy anyagi károkat okozott

Rómából jelentik: A Stromboli tegnap 
reggel hatalmas erővel ismét működésbe 
lépett. A tűzhányó izzó köveket és kavi­
csokat dobál ki magából, amelyek a kör­
nyéken több helyütt tüzet okoztak. Az Eü­
li és Lipári szigeteken is hallani lehetett a 
mennydörgésszerű robajt és a szigeteken 
földrengést is éreztek.

A lakosság a tengerészhatóságoktól se­
gélyt és védelmet kéri. A tengerészeatósá- 
gok haladéktalanul útnak indítottak Messi- 
nába egy torpedó rom b ol ót, két torpedóha­
jót és egy személyim jót, amelynek fedélze­
tén a polgári és fasiszta hatóságok képvi­
selői sátrakat és élelmiszert visznek magok­
kal.

Az eddigi jelentések szerint (imustra
helységben

négy ember életét vesztette, kilencen
megsebesültek, cg)- asszony eltűnt.

1 cgnap délután a tözhányó működése 
alábbhagyott, de attól tartanak, hogy az 
cr opciók megi sínét! őtin ek.

Újabb jelentés szerint a Stromboli ki­
törésének eddig öt halálos áldozata van, ti­
zenöt ember megsebesült. A tűzhányó ki­
töréséi igen érdekes jelenség kisérte. A 
vulkán ugyanis körülbelül ötven méter kör­
zetben izzó homokot vetett ki, amely azon­
ban aránylag csekély mennyiségére való te­
kintettel nem okozott nagyobb károkat.

zsel munkás pedig súlyos sérüléseket szen- 
v<xitek. A sérülteket első segélynyújtás u- 
tán kórházba vitték. A vizsgálat folyamat­
ban van.

Megkezdődött a nyomo­
zás a csalással, lopással 
és sikkasztással vádolt 
lengyel nemzetgyűlési 
képviselők ellen

Megbukott a munkások 
sztrájkmozgalma

Varsóból jelentik: A szociáldemokrata 
és kommunista munkásság szerdai tüntetése 
teljes kudarccal járt, ami elsősorban annak 
a körülménynek tulajdonítható, hogy a ko­
moly munkások teljesen távoltartották ma­
gukat a tüntetésektől. Ennek a passzivitás­
nak tulajdonítható egyébként, hogy

a tegnapra tervezett általános sztrájk
is megbukott.

A munkásság többsége tudni sem akart 
sztrájkról, úgy hogy mindössze néhány száz 
kommunista érzelmű munkás hagyta el mun 
kahelyét a gyárakban.

A bíróság egyébként tegnap kezdte meg 
a vizsgálatot a csalással, lopással és sikkasz 
lássál vádolt volt nemzetgyűlési képviselők 
ellen, akiket, mint már tegnap megírtuk, 
a parlament feloszlatása napján letartóztat­
tak.

Nekihajtott a vonatnak 
egy munkásokkal telt autóbusz 

Magyarországon
Két ember meghalt, négyen életveszélyes sérüléseket szenvedtek

Egerből jelentik: Tegnap reggel Mátrá­
in! ndszcnt és Mátraballa állomások között 
a vegyesvonat elütött egy teherautót. Az 
autóban munkások ültek, akik a kocsiból 
látták, hogy a vonat közeledik. Zörgettek is 
a kocsit vezető Csefneg István sofőrnek, aki 
azonban a közelgő vonatot nem látta és azt 
hitte, hogy a kocsiban valami baj van.

Közben az autó a sorom|kmél kid i vas­
at! átjáróhoz ért és a sofőr

akkor fékezte le a kocsit, amikar a si-

I nekre ért.
A következő pillanatban ért oda a teljes 

sebességgel haladó vegyes von at és az. autót 
derékba kapta. A vonatot lefékezni már 
nem lehetett és mintegy ötven méteren ál 
maga előtt tolta az autót, amely teljesen 
összetörött.

A kocsiban ülök közül Csefneg Ádiám és 
Palinácsiga János pékvásári munkások meg 
haltak, Csefneg István sofőr és Vojtos Kiesi 
János munkások é 1 et veszély es, Simon Jó- I

Egy kanadai szigeten megtalálták a 
30 évvel ezelőtt eltűnt Franklin- 

expedíció két táborát

Londonból jelentik: Kanadában újból, 
egy rég eltűnt expedíció nyomaira bukkan­
tak. Burvards őrnagy kanadai kutató, az 
északkanadai King Villium szigeten megta­
lálta a nyolcvan évvel ezelőtt eltűnt Frank­
lin expedíció két táborát.
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A népszövetségi delegátusok egy része

Aponnyi (Magyar) Dr. Sahm (Danzig) 
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Henderson (Anglia) Briand (Francia)Schober (Ausztria)
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Prokope (Finn) Zaleski (Lengyel) Grandi (Olasz) Titulcscu (Román) Benes (Csehszlovák)

Ili tankönyvek
előlrís szeriut és 5469

antlauar tankönyvek
jó állapotban

féláron már most kaphatók

víg zsigmond Sándor
könyvkereskedésében, SUBOT1CA, Karadjordjev ttg

Száz kiló csempészett ópiumot 
foglaltak le a galatzi kikötőben

á«á
Az ütvén millió lej értékű ópiumot egy hajó legény- 

gége csempészte Romániába

Bukarestből jelentik: Veszedelmes ópiumesem- 
pész bandát leplezett le a galatzi rendőrség. A 
kikötőben befutott Konstanza román teherhajó! ü- 
tője röviddel a hajó megérkezése után három hajós- 
társával nagyobb csomagot szállított partra. A ren 
őrőrszem gyanúsnak találta a fütö viselkedését és 
letartóztatta.

Három millió költséggel
hatvan ágyas járványkórhazat 
építenek Noviszadon

Noviszád városa ingyen telkei ad az államnak 
a kórház építkezési céljaira

A kihallgatás folyamán kiderült, hogy a csomag­
ban ópium van. Rögtön átkutatták a hajót es egy 
szénraktár alatt körülbelül

száz kiló ópiumot találtak.

A rendőrség a talált ópiumot elkobozta. Az 
elkobzott mennyiség értéke meghaladja az ötven­
millió lejt. A galatzi kikötőben ilyen nagyarányú 
csempészére még nem volt példa.

Mint ismeretes, az állam még 1923 de­
cember 2-án szerződést kötött a várossal, 
amely szerint kötelezettséget vállalt, hogy 
a noviszádi kórház átadása fejében

járvány kórházat épit a jelenlegi kórház 
mellett.

Az államnak ez a szerződéses kötele­
zettsége most v ált ismét aktuálissá, mert a 
járvány os betegségek leküzdéséről szóló tör 
vény 26. szakasza értelmében

a községek kötelesek minden tízezer 
főnyi lakosság után tíz ágyas járvány­
kórházat építeni. r , . • , w,

Miután az állam annak idején a jár­
ványkórház felépítése érdekében külön szer­
ződést kötött a várossal, Noviszád varosa 
ragaszkodik a szerződés végrehajtásához es 
így természetszerűleg nem köteles a sajat 
költségén felépíteni a kórházat. A napokban 
azután megtörtént az első kezdeményező 
lépés ebben az ügyben. Or. Uempt Adolf, a 
noviszádi epidemiológiai intézet vezetője a

szociálpolitikai miniszter megbízásából érint 
kezesbe lépett dr. Borota Braniszláv polgár- 
mesterrel és kijelentette, hogy

az állam szerződéses kötelezettségének 
eleget téve hajlandó a saját költségén 
felépíteni a járványkórházat, ha a vá­
ros erre a célra ingyen telket bocsát az 
állam rendelkezésére.

A kórházat a közkórház mellett építe­
nék fel három millió dinár költséggel s a 
törvény intenciói értelmében a kórházat hat­
van ággyal szerelnék fel, mert Noviszád la­
kossága ezidőszerint 60.000 körül mozog. 
A végleges döntés már a napokban törté­
nik, amikor is

Preka Nikola szociálpolitikai miniszter 
Noviszádra jön s érintkezésbe lép a vái 
ros vezetőségével.

Noviszád város pénzügyi és gazdasági 
bizottsága már elvben hozzájárult ahhoz, 
hogy a megfelelő telket az állam rendelkc- 

! zésér ebocsátja.

Király a fán,
vagy egy érdekes évjárodek

\ kanadai Columbia-egyetem egyik ta­
nára, dr. Francis E. Walkor, nem túlságos 
nagy összegű, de költőpénznek megás elég­
gé kellemes évjáradékot húz, nem cseke 
lycbb személyiségtől, mint • 1
angol királytól. Ennek az évjaradéknak igen
érdekes története van. , . i.1651-ben a kanadai egyetem tana anak 
egyik ősanyja, Mrs. Elisabeth Pend edl-Ya
tes, öt iivérével együtt a Pendrell-esaiad 
boscobeli birtokán élt Anghahan. Abban az 
időben II. Károly uralkodott akit Crom
veil Olivér legyőzött és ezci me 
volt kénytelen. Cromvell luvei az ege» 
szagon át üldözték a királyt, a i me 
lé« k5zl.cn CBS reggel a 
jelent meg és segítséget kér u < 
szemben. A Pendrell testvérek a királyt . 
kastély udvarán álló hatalmas to gy u
jai közé rejtették, ahol Cromvell emberei 
|>ersze nem találták meg, mert cgyres'. 
ki sem gondolt arra, hogy a kira y

regényes története
rejtőzne, másrészt pedig a sűrű lombok jól 
eltakarták a menekülő uralkodót, aki aztau 
Így szép szerével menekült meg üldözőitől 
és szerencsésen elérhette a francia határt.

1660-ban Károly visszatért száműzeté­
séből és végleg Anglia királyává koronáz­
ták. A trónon sem feledkezett meg azonban 
egykori életmentőiről és elrendelte, hogy a 
Pendrell-testvéreknek fejenként ötven Iont 
évjáradékot fizessen ki a királyi kincstár, 
amely évjáradék azonban idők fogytáig ki­
fizetendő legyen a Pendrcll-testvérek leszár- 
mazottamák is. A Pcndrell-család időköz­
ben erősen megnövekedett, ezzel arányban 
pedig az évjáradék lényegesen összezsugo­
rodott, azonban jellemző, hogy II. Károly 
óta az összes angol királyok respektálják 
elődjük rendelkezését és mindannyi — trón­
ra lépése után — újból elrendeli az évjara- 
dék folyósítását a Pcndrell-csalad leszár­
mazottjai számára.

161 beváltak a puskával felszerelt lovasok 
és a motorkerékpáros csapatok a francia- 

országi fisz! hadgyakorlatokon
•ee

Nehézségekbe ütközik az összeköttetés fenn­
tartása a mozgó lovashadosztályok közot

Párisból jelentik: A lotharingiai őszi 
hadgyakorlatok vezetősége most jelentest 
tesz közzé, amelyben levonja a manőver kö­
vetkezményeit. Kiemeli a jelentés a hadgy a- 
korlat különös fontosságát a telmikai felsze­
relések tanulmányozása szempontjából,hogy 
azok mennyiben mutatnak cllenálloképes- 
séget, az időjárási viszontagságokkal szem­
ben.

A jelentés kiemeli, hogy elsőrangúan 
bevált a Lovasság bőséges ellátása lőfegy­
verrel. A jelentés ezután megemlékezik a 
motorkerékpáros csapatok előnyéről és utal 
azokra a nehézségekre, amelyek az egyes 
lovashadosztályok állandó összeköttetésé­
nek fenntartásában mutatkoznak. A niozgo 
lovashadosztályok kielégítő irányításának 
fenntartására egyedül a dróttal an távíró al­
kalmas, itt azonban még telmikai kérdések 
várnak megoldásra.

Billiárdjáték a levegőben
Londonból jelentik: Charles I elei son 

amerikai billiárdbajnok, egy San-Louis fe­
lett repülő óriás Curtiss-Wright Condor re­
pülőgép utaskabinjában elhelyezett billióid 
asztalon játszva huszonnyolc és másodperc 
alatt 100 pontot ért el, miközben a gép négy 
ezer láb magasságban, óránként száz mér­
föld sebességgel repült. Peterson játék köz­
ben legszéditöbb mesterfogásait produkálta 
s a repülőgépen elért eredmény csak 2.o má­
sodperecéi maradt el saját világrekordja mö­
gött. Midőn a pilóta a magasságot 7000 láb­
ra és a sebességet óránként százharminchét 
mérföldre fokozta, abba kellett hagyni a já­
tékot a billiard golyók túlságos erős rez­
gése miatt. Az érdekes játszmáról nénia- 
és hangosfilmet is készítettek.
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Októberben megalakul Beogradban a jugoszláv 
egyesüld országos központja

A szuboticai jugoszláv egyesület szeptember 23-án tartja alakuló ülését 
Dr. Nikics ^edor beszéde a Sznbotícán megtartott konferenciá

Csütörtökön este a szuboticai Arany­
bárány szálló különtermében konferenciát 
tartottak a jugoszláv egyletnek Szubotican 
való megalakítása ügyében. A konferencián 
jelen voltak dr. Klein Adolf, Mandics Vlijo, 
dr. Szántó Gábor, Vidakovics Antun, di. 
Ognjanov Szvetozár, Vukovics Géza, dr. 
Hadtssi Kosztics, Fischer Gusztáv, Pend- 
zsics Györgye, Csicsics Szlavko, Tolj Iván, 
Kunties Albert, Milovanov Vlada és mások.

Az előkonferenciát Nikics Fedor dr. 
egyetemi tanár nyitotta meg, aki megköszön 
te a jelenlevőknek, hogy eljöttek

Dr. Nikics beszédében rámutatott arra, 
hogy várospolitikai kérdésekben lehetneic el­
térő vélemények a polgárok között, állami 
és nemzetpolitikai kérdésekben azonban nem 
Fzekután rámutatott arra, hogy a jugoszláv 
ság az az elemi dogma, amelyen az állam 
egysége felépült. Jugoszlávság nélkül nin­
csen Jugoszlávia. Részletesen ismertette ez­
után a jugoszláv egyesület feladatát, mely­
nek

vök körében a jugoszláv állami és nem­
zeti szellemet kell fej cszteni, a nem­
zett kisebbségeknél pedig az államegy 
ségesscgér.ék tudatát.

A jugoszláv egyletet nem lehet volt 
pártcsoportok monopolisztikus céljaii a ki­
használni. Mindenhol nagy átalakulás ész­
lelhető, nemcsak a szerbeknél, hanem az itt 
élő nemzeti kisebbségeknél is. Beszéde vé­
gén

dir. Nikics Fedor bejelentette, hogy a 
jugoszláv egylet országos központját 
Beogradban fogják megalakítani, ez év 
októberében.

Az egvesület megalakítását speciális okok­
ból kellett a volt Vojvodinában megkezdeni 
most azonban kiterjesztik az egész ország 
területére.

Többek felszólalása után elhatározták, 
hogy Szuboticán szeptember 23-án alakít­
ják meg a jugoszláv egyesületet.

a Dunabánság területén élő jugosZlár

Többszázezer ember kísérte ki tegnap a temetőbe 
Vass József dr. magyar népjóléti miniszter
koporsóját Megszámlálhatatlan koszorút helyeztek a ravatalara

Budapestről jelentik: A magyar főváros és az I 
ország lakosságának óriási részvételével temették 
el tegnap, a szeptember 8-án hirtelen elhunyt \ a>ssi 
József dr. népjóléti miniszteri. A koporsót délelőtt 
9 órakor a Kerepesi úti temető halottasházából az 
országház kupolacsarnokába szállították, ahol dí­
szes katafalkra helyezték.

Már a kora délelőtti órákban ezrekre menő tö­
meg gyűlt össze az országház előtt. Dréhr Imre 
népjóléti államtitkár intézkedésére az eredeti prog­
ramtól eltérően a parlament kupolacsarnokát meg­
nyitották a nép számára és a tömeg két sorban ez­
rével járult utoljára a nagy miniszter ravatalához. 
Közben a különböző egyesületek elhelyezték ko­
szorúikat a kupolacsarnok feljáratának két olda­

lán. __

Többszáz koszorút hoztak.

úgy hogy a feljárón nem fért el a rengeteg virág- 
tömeg. A katafalk mellett a képviselőhöz diszruliás, 
alabárdos palotaörscge állott sorfalat, mellettük a 
Szent Imre Kollégium növendékei. A koporsóra el­
helyezték az elhunyt infuláját, misekönyvét, áldozó- 
kelyhét. A ravatal előtt két párnán az elhunyt, 
vaalmennyi kitüntetése.

A koporsó lábánál egymagában a család ko­
szorúja, fehér őszirózsából. Szalagja az elhunyt lila 
cingulusa, rajta a felírás: „Drága Józsinknak 
Mama, Mária, Ferko, János“. Lejebb Horthy Miklós 
kormányzó, majd Bethlen gróf koszorúja követke­
zik. Bethlen gróf őszirózsákból és babérlevelekből 
készült koszorúján ez a felírás olvasható: „Szere­
tett munkatársának és barátjának, hálája és tiszte­
lete jeléül — Bethlen István gróf“. Azután végte­
len sorban következnek a királyi család tagjainak, 
a nemzetgyűlés két házának, a különböző intéze­
teknek és egyesületeknek koszorúi.

A ravatal körül százkét gyertya ég, mögötte

j- Vass József dr.

a fekete háttérből hatalmas fehér kereszt csüng 
alá. Pontban négy órakor kezdte meg a gyász-szer­
tartást Scrédi Jusztinján hercegprímás nagy papi 
segédlettel. A szertartást az Opera énekkarának 
gyász.dala követte, majd elsőnek báró Wlassich 
Gyula a felsőház elnöke búcsúztatta a halottat. 
Utána Almássy László a képviselőház, Klebelsberg 
Kuno a kormány és a magyar nép, Ernfezt Sándor, 
a kereszténypárt nevében vett búcsút az elhunyttól.

A gyászbeszédek elhangzása után megindult a 
végeláthatatlan tömeg, az egyetemi templom felé. 
Itt Zichy Gyula gróf kalocsai érsek végezte a gyász 
szertartást. A búcsúbeszédek elhangzása után elfog­
lalta örök nyugvóhelyét a budapesti katolikus Pant­
heon első lakója: Vass József dr.

A Topcsiderben melfojtotta egy beográdl ügyvéd nővérét
egy elbocsátott csendőr

Rejtélyes dráma a topcsiderí parkban

Beográdból jelentik: Szeptember 3-én 
eltűnt a fővárosban Milíenkovics Branko 
ügyvéd Dana nevű nővére. Az ügyvéd a 
leány eltűnése után a lapokban felhívást 
tett közzé, hogy aki valamit is tud pővére 
eltűnéséről, az jelentkezzen nála. A felhívás

után jelentkezett az ügyvédnél Bajdalakov 
Viktor tisztviselő, aki szeptember 3-án este 
nyolc órakor a Topcsidcrből hazai elé tar­
tott. A bejáratnál találkozott Szolométól 
Iván nevű barátjával és ennek feleségével, 
akik azt mondták neki, hogy

1 y30 szépiember 13

Ma először
az APOLLO Tonkinoban 

a világhírű attrakció:

A hét sas
Georg Frltzmaurltz rendezésében. — Főszereplők

Gary Cooper, Collen More és 
Jack Stone

Kezdet 5, 7 és 9'/4 órakor

láttak az utón egy nőt, aki egy csendőr 
elől menekült és segítségért kiabált.

Miután azonban a csendőr a közbelépni 
akarókat mind elutasította, senki sem tehe­
tett semmit. A nő közben a topcsiderí villa 
mos végállomásához jutott és fel akart u- 
grani a villamosra, a csendőr azonban nem 
engedte és utasította a vezetőt, hogy indítsa 
el a kocsit.

Ennél többet az ügyvéd nem tudott meg 
bár most már bizonyos volt benne, hogy a 
csendőr nővérét üldözte.

Tegnapelőtt azután szenzációs lördulat 
következett be az ügyben.

Zsivaljevics Györgye a topcsiderí csen­
dőrőrs felmondás alatt levő csendőre 
beismerte társának Bccicsnek, hogy egy 
halott nőt látott, később pedig azt is 
beismerte, hogy ő gyilkolta meg az ügy­
véd nővérét.

Beeics a vallomásról jelentést tett íelet- 
tes hatóságának, ahol utasították, hogy tud­
jon meg mindent pontosan Zsivaljevicstől. 
Beeics erre tovább vallatta a gyilkost, aki­
nek megígérte, hogy nem árulja el a titkát. 
Zsivaljevics ezután elmondta neki, hogy

a nőt megfojtotta, utána pedig a top- 
esideri vendéglő illemhelyén elrejtette 
a holttestet.

Azt azonban nem akarta elmondani, 
hogy miért gyilkolta meg a szerencsétlen nőt 

Beeics ezt megint jelentette, mire Zsi- 
vaijevicset letartóztatták. Azonnal megkezd­
ték kihallgatását, amelyen

beismerte tettét, de annak okát nem a- 
kart elmondani.

A rendőrség most nagy aparátussal nyo­
moz, hogy világosságot derítsen ebben a 
sötét rejtélyben.

Rendezik a jugoszláv optánsok 
gondnoksági és gyámság! ugye«

A jugoszláv királyság és a magyar ki­
rályság között kötött konvenció értelmé­
ben, amely gondnoksági és gyámsági ügyek 
rendelkezésére vonatkozik, a magjai kirá 
lyi kormány megbízottjának jogában áll. 
hogy átvegye mindazokat a letéteket és_ér~ 
tekékét, amelyeket a jugoszláv optánsok 
Magyarországon hagytak. Növi szád város 
árvaszéke ez alkalommal felszólítja mine - 
azokat, akik gyámság vagy gondnokság « 
latt állnak, illetve azok gyámjait és gond­
nokait, akiknek a vagyonát még nem hoz­
ták át a magyar árvaszéki pénztárakba , 
hogy ezt a körülményt az illetékes árvaszek- 
nél jelentsék be. Azok akik Noviszád terűié 
tón laknak, a városi árvaszéknél kötelesek 
ezt bejelenteni (Matica Szrpszka épülete, 
Trg Oszlobodjenje 2).

Iftklttinyott részére sőteUé* pullo­
ver 98 dinártól kezd/e kapható 

Kiéli lentinél, NovGad
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A Reggeli Újságban közölt szenzációs megállapí­
tás kivizsgálására

tijabb hely színi szemle lesz a szubotícai 
autószerencsétlenség színhelyén

Terhelő tanuk jelentkeztek a vasúti őr ellen

Római katolikus: Notburga. Protestáns: Ludovi- 
|ta. Görög-keleti (augusztus 31) B. A. öve. A nap 
kel 5 óra 10 perckor, nyugszik 17 óra 50 pere-. 
k(>1. A iiold kel 20 óra 18 perckor, nyugszik 11 
óra 12 perckor.

Időjárás: (A noviszádi katonai meteorológiai 
állomás jelentése). Meleg, derült és száraz idő az 
egész országban, átmeneti felhőzettel az ország 
északi részein.

Idő jóslás: Derült és száraz idő az egész or­
szágban, emelkedő hőmérséklettel.

Hivatalos óráik
A miniszterelnök leirata értelmében ok­

tóber 1-től május l-ig az állami hivatalok­
ban délelőtt 8 -fél 1 és délután fél 4—6 
óra között van hivatalos óra.

— Csak a noviszádi kiállítás napján lesz 
nek a város vendégei a dunabánsági pol» 
gármesterek. Megírtuk tegnap, hogy Novi- 
szád városa a nemzetközi kiállítás és minta­
vásár alkalmából Noviszádra invitálja a Du- 
nabánság összes városainak polgármestereit. 
Mint most értesülünk, a polgármesterek nem 
több napig, hanem csak a kiállítás megnyi­
tásának napján lesznek Noviszád város ven­
dégei.

i— A szíribe ese'i tartalékos tisztek 
szlávája. Sztáribeeseji öl jelentik: A tarta­
lékos tisztek helybeli egyesülete e ho 15-én 
a szaloniki áttörés évfordulóján tartja szIá­
vá át. E napon a tartalékos tisztek testüle­
tileg fognak a kerületi parancsnok előtt 
tisztelegni. Délelőtt tizenegy órakor gyász­
istentisztelet lesz az elesett hősökért, u- 
tána ka Iá essz égés a központi iskola nagy­
termében. Az ünnepi beszédet GosZpogyi- 
náeski Branko ügyvédjelölt lógja tartani. 
Az ünnepélyre meghívták az összes hely­
beli egyesületeket. Este az Imperial szál­
loda éttermében barátságos összejövetelt fog 
nak tartani. ____ _

— A noviszádi városi bizottság közgyű­
lése. A noviszádi városi bizottság ma dél­
után 4 órakor közgyűlést tart, melyen több 
fontos tanácsjavaslat kerül tárgyalásra.

— A szuboticai tartalékos t sztek egye­
sületének védstzentiinnepe. A szuboticai tar­
talékos tisztek egyesülete hétfőn üli meg 
védtelent ü nnepét. Délelőtt tizenegy órakor 
istentisztelet lesz a t sztiotthon házában, 
az elesett tisztek emlékére, utána pedig 
megtartják a tradicionális kalácstörést. A 
szuboticai tartalékos tisztek egyenruhában 
vesznek részt az ünnepélyen.

— A szuboticai katonai tanácsnok viszr 
«^érkezett szabadságáról. Poljókovies Jo- 
szip, Szubotiea város szociálpolitikai es ka­
tonaügyi tanácsnoka szerdán visszaérkezett 
szabadságáról. Boljákovics tanácsnok csü­
törtökön átvette hivatala vezetését.

— Szeptember huszonötödikén tart közgj ülést 
Szubotiea város bizottsága. Szubotiea város vezető 
ségc elhatározta, hogy a nyári szünet után c sói 
közgyűlését szeptember hónapban tartja meg. > “z 
gyűlést a terv szerint szeptember huszonötödikére 
hívják egybe és azon több, régóta húzódó városi 
ügy kerül eldöntésre.

:— A polgári magyar daloskor társas- 
kirándulása a Vilina vodicához (tündértől 
fás) vasárnap, azaz e hó 14-én. Indulás a 
reggel fél hat órakor induló kamemeat ha­
jóval. Gyülekezés Kamenieán 6 órakor, m 
dulás pont negyed hét órakor Kamentcai

Has túzok, méret után 110 dinártól 
tv tjebb. Eischcr J. és Fla» N oviszád.

A csütörtök éjszakai borzalmas szeren­
csétlenség ügyében még mindig folyik a vizs­
gálat annak megállapítására, hogy

Marjanusics Sztcvan vasúti őr mulasz­
tása, vagy a halálautó utasainak könv- 
nyelmüsége idézte elő a katasztrófát.

A szerencsétlenség színhelyén két (éj­
szakai szemlét is tartottak és pontos méré­
seket eszközöltek, amelyek azonban semmi­
vel sem juttatták előbbre a vizsgálatot. A 
másik helyszíni szemlét a vasúti bizottság 
ejtette meg, amelynek eredményét azonban 
csak néhány nap múlva hozzák nyilvános­
ságra. igen érdekes a törvénynek azon ren­
delkezése, amely szerint az állaim asut ve­
szélyes üzem és

anyagi felelősséggel tartozik a vasút ál­
tal okozott szerencsétlenségekért.

A törvény szerint a károsultak számára 
elegendő bizonyíték a kártérítési kereset­
hez a szerencsétlenség megtörténte, ellen­
ben a vasútnak igazolnia kell, hogy nem a 
vasúti alkalmazottak mulasztása idézte elő 
a szerencsétlenséget. Ha ezt a vasút nem 
tudja igazolni, kártérítést köteles fizetni.

A jelen esetben jelentékeny kártérítés­
ről van szó s épen ezért nagy érdeklődés­
sel várják a vasúti bizottság megállapítá­
sa it.

A Reggeli Újság csütörtöki számában

közölte, hogy a szerencsétlen véget ért l ar- 
nai Lázár soffőr hozzátartozói és soffőr- 
társai magánnyomozást indítottak a szeren­
csétlenség okának megállapítására. A sof- 
főrök megakarták dönteni az őrnek azt a 
védekezését, hogy leengedte a sorompót, de 
nem maradhatott az őrház előtt, mert csen­
gett a telefon. Megállapították, hogy az őr­
ház telefonkészüléke közvetlenül az ablak 
mellett van úgy, hogy lia az őr telefonált is, 
látnia kellett a sorompó előtt veszteglő au­
tót, amelynek reflektora egyenesen az őr­
házra világított.

Dr. Gajics Bogdán szuboticai állam­
ügyész a Reggeli Újság cikkére elhatározta, 
hogy

újabb helyszíni vizsgálatot tart a sze­
rencsétlenség színhelyén és a vizs­
gálatnál szakértőket is meghallgatnak.

Az államügyész szerint perdöntő fon­
tosságú az a körülmény, hogy a telefontól 
tényleg lehetett-e látni a sorompóhoz, mert 
ha igen, ez kétségtelenné tenné, hogy a vas­
úti őr felelős a katasztrófáért. Ha ugyanis 
az autó a sorompónál vesztegelt, akkor az 
őrnek okvetlenül látnia kellett a reflektoro­
kat, inig ha nyitva volt a sorompó, akkor 
a halálautó akadálytalanul felhajthatott a 
sínekre.

A helyszíni szemlét ma vagy holnap 
fogják megejteni.

ORVOSI, ÜGYVÉDI 
és mindennemű cím- és felirati

zománcozott
táblákat

gyártunk
„ZEPHIR“ KÁLYHA- ÉS ZOMÁNC- 

GYÁR, SUBOTICA
KÉKJEN ÁRAJÁNLATOT

Tartós gyermekharisnya olcsó ágakon 
kapható Klein Jenőnél, Novisad 

Vei. Bectkerek, Senta

TÖZSDEZÁRLATOK
A dinár árfolyama. Budapest 10.04— 10.12, Becs 

12.47—12.53, Prága 59.22 és fél—59.62 és fél, Berlin 
7.44 - 7.46, London 274.5.

Beográd. London 275.01—274.21, Paris 222.79 
220.79, Nevvyork 56.49—56.29, Genf—Zürich 1097.40 
1094.40, Milánó—Trieszt 296.50— 294.50, Budapest 

9.9055—9.8755, Prága 168.02—167.22, Berlin 13.47 
13.44, Becs 7.9943—7.9643, Brüssel 7.8946—7.8646.

Állampapírok: 7 százalékos kölcsön 93—92, 4 
százalékos agrárkötvény 56.50— 56, 2 százalékos 
Blair-kölcsön 89.50, Hadikárpótlási prompt 455.59 — 
455, Nemzeti Bank 8250— 8150.

Noviszád. Uj búza 79—80 kg, bácskai 157.50 
162.50, felsőbácskai 162.50—167.50, bogai uszályra - 
komány 157.50—162.50, felsöbánáti 160—162.50, dél­
bánáti 150—155, 78 kgos szerémi 147.50-152.50, 
szlavóniai 147.50—152.50, árpa 107.50—110, zab 127.5 
—132.50, tengeri bácskai 105—110, uszályrakomány
107.50—112.50, bánáti 102.50—107.50, uszályrakomány
107.50— 112.50, szerémi 105—110. Export malmok 
_132.50, tengeri bácskai 110—115, uszályrakomány
112.50— 117.50, bánáti 107.50—112.50, uszályrakomány
112.50—117.50, szerémi 110—115. Export malmok 
irányárai szeptember- december hóra 30 nap kassza 
vagy egy és fél százalék skontó, nullás gg és g 
330, kettes 295, ötös 250, hatos 205, hetes 130, 
nyolcas 95. Egyéb malmok efektiv kötései, bácskai 
liszt nullás gg és g 285-295, kettes 255- 268,

ötös 220—230, hatos 172.50—182.50, hetes 115—120, 
nyolcas 95—100, buzakorpa 75—77.50, bab fehér 
360- 380.

Irányzat: Tengeri lanyhább, egyébként tartott. 
Forgalom: Búzában 27, tengeriben 55, lisztben 1, 
korpában 10, árpában 8 és zabban 1 vagon.

Szombor. Bácskai búza 157.50—162.50, szerelni 
búza 145—150, tiszai hajórakomány 160—165, csa­
tornái rakomány 157.50—162.50, dunai rakomány
152.50—157.50, bégai hajórakomány 155—160, rozs 
bácskai 100—110, zab bácskai 125 -135, zab szerémi 
120—125, árpa takarmány 105—110, tavaszi 150— 
155, baranyai tavaszi 165- 170, bab usans 330— -.140, 
válogatott 350—360, tarka 200—230, tengeri bácskai 
prompt 105—110, tengeri októberre 107.50—112.50, 
tengeri dunai ható 112.50—117.50, liszt 00 és 
290—300, kettes 260—270, ötös 215—225, hatos 150 
— 160, hetes 110—120, nyolcas 95—100, korpa prompt 
80—85. Irányzat: Változatlan. Forgalom: Búza 100 és 
fél, tengeri 168, árpa 3 és fél, zab 12, bab 17, 
őrlemények 75, kendermag 1, összesen 367.

Csikágó. Búza: Alig tartott. Szeptember 81 há­
romnyolcad, december 86.50, március 90 egynyolcad, 
május 93 egynyolcad. Tengeri: Alig tartott. Szep­
tember 93 hétnyolcad, december 88.25, március 90, 
május 91.75. Zab: Alig tartott. Szeptember 37 há- 
ronmyolcnd, december 41 egynyolcad, március 43 
egynyolcad, május 44 ötnyolcad. Rozs: Alig tartott#. 
Szeptember 55 ötnyolcad, december 60 ölnyolcad, 
március 64 ötnyolcad, május 67 ötnyolcad.

Winipcg. Irányzat: Alig tartott. Búza október 
80 hétnyolcad, december 83.25, május 89 hétnyol­
cad.

Liverpool. Irányzat: Gyenge. Búza október 6 
sh 6.50, december 6 sh 6 háromnyolcad, március 
6 sh 6.50.

— A Strand r. t. igazgatósága figyel­
mezteti a t. kabinbérlőket, hogy tárgyaikat 
a kabinokból f. hó 15-ikéig vigyék el, mi­
után ezen a napon a kiszolgáló személyzet 
Is el lesz bocsátva.
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— Kik kaptak Koronarendet Sztáribe- 
csén? Sztáribecscjről jelentik: A jugoszláv 
Koronarend IV. osztályát kapta: Dr. Vlaho- 
vics Milos ügvvéd, báni tanácsos; V. osz­
tályt Katyanszki Sztevan nyug. főbíró, dr. 
Debeljacski György ügyvéd, Pavlovics bitó­
ján bankigazgató, Bogdanovics /sivko ke- 
kereskedő és Dobanovacski Pál földbirto­
kos (Szrbobran). Az ezredek által az ünnep 
ségekre behívott tartalékos tisztek is mind 
kitüntetést kaptak; nevezetesen: Martino­
vics Bóró, Petrovics Bosko, dr. Galambos 
László, dr. Zelenay Miklós, dr. Buzogány 
Mihály, Szvircsevics Mitó és Vracsancs Mi-
livoj. . .

— Egyházi ének. A „Cecília“ egyházi 
énekkar műsora a B. Sz. Mária nevének, 
— templomunk búcsúja — ünnepén, L ho 
14-én, vasárnapon, a délelőtt 10 órai ün­
nepi nagymisén. Introitus: Vultum tuum ... 
Korái is ének. Goller V. (op. 25.) a B. Sz. 1 i. 
tiszteletére irt loretói mise. 4-szólamu ve­
gyeskar katonazenekar kísérettel. GradnáU : 
Benedicta ... 4-szólamu vegyeskar Leitner 
K.-tól. Offertorium: Abt F., Ave Mária... 
4-szólamu vegyeskar vonósötös kísérettel. 
Kommunio: Beata.

— Dr. Brezovszky Nándor szanatóriu­
mi főorvos szabadságáról visszaérkezett és 
újból rendel szanatóriumában, Futoski put
151.

— A szüret kezdete Sztáribecsejen. Szta 
ribecsejről jelentik: A bortörvény alkalma­
zásáról szóló utasítás alapján az elöljáró­
ság elrendelte, hogy a korai fekete szőlőn 
kivüi az összes másfaju borszőlőket szep­
tember 25. előtt szüretelni nem szabad. A 
szüret eredményét be kell jelenteni az adó- 
jegyzői hivatlaban.

— Kirándulók figyelmébe. A Fruska Gora tu- 
ristaegylet ezúton is értesíti a kirándulókat, hogy, 
szeptember elsejétől kezdődőleg a kirándulóvan lég­
gel 6.36-kor indul Beocsinba és onnan már 18.21 kor 
indul vissza. A menetjegy oda—vissza kilenc di­
nárba kerül személyenként.

Az cceánrepülő felesége — Meghalt Besze Mihály volt noviszádi 
gimnáziumi tanár. Hetvennégyéves korában 
elhunyt Budán Besze Mihály nyugalmazott 
gimnáziumi tanár. Besze Mihály hosszú év­
tizedeken át a noviszádi katolikus magyar 
gimnáziumnak volt a tanára és állandó igaz­
gató-helyettese. Kitűnő matematikus és fi­
zikus volt, csaknem térdigérő pipájával, ma- 
gábavonult, de jóságos modorával mintaképe 
volt a régivágásu jó tanárnak. Diákjai na­
gyon szerették a „Alisa bácsit“ és bizonyára 
részvéttel gondolnak elmúlására.

Coste felesége, aki férje oceánrepülése alkalmá­
val állandóan a telefonnál ült és várta a jelentése­
ket, amelyeket a repülőgép rádióleadóállomása ál­
landóan közvetített Parisnak. így Coste-né mindig 
pontosan tudta, hogy van férje.

—O —
— Nagy vihar pusztított Délfranciuországban. 

Párisból jelentik: Délkelet Franciaország lelett teg­
nap este heves vihar vonult el. Marseillében olyan 
felhőszakadás zúdult alá, hogy az egész villamost- 
közlekedést he kellett szüntetni. Marseillótől 80 ki­
lométeres körzetben a vasúti és taviróösszeköttetés 
többhelyen megszakadt.

:— A vztánbeesejt lóverseny. Sztáiibc- 
cscjröl jelentik; A vasárnapi lóversenyre 
nagyban folynak az előkészületek. A ver­
senyre nemcsak helyből, de vidékről is szá­
mosán jelentkeztek, úgyhogy a verseny szép 
eredményekkel kecsegtet.

Orgonavirágzás
Collen Moore nagy hangosfilmje a noviszádi Apolló 

tonkinóban

A noviszádi Apolló tonkinó ma mutatja be uj 
hangosfilmjét, az Orgonavirágzást. A film a há­
borúban játszódik le és a repülők életéből mulat 
he megható jeleneteket. A repülők, akik napról 
napra az életükkel játszanak és a legnehezebb szol­
gálatot teljesítik, mindig megtartják vig kedélyüket 
és igyekeznek elfeledni azt, hogy bármelyik napon 
ők is elmaradhatnak valahol a front fölött 
örökre. A háború mord keretében játszódik le a 
bájos és kedves szerelem, amelynek hősnője Collen 
Moore, míg a férfi főszerepeket Gary Cooper és 
Jack Stone látják el. Ezer megpróbáltatáson és 
balszerencsén keresztül is happy enddel végződik 
(fez a film és a repülőtiszt, akiről már már azt hiszt 
szűk, hogy vége van, mégis megmenekül és a 
kórházban boldogan öleli magához szerelmesét. Az 
Orgona virágzás“ egyike azoknak a filmeknek, ame­

lyek jól elszórakoztatnak s megszabadítanak napi 
gondjainktól és igyekeznek még a háború rémségéi­
ből is a kedves és emberi jeleneteket kihalászni 
és elénk állítani. A filmnek minden bizonnyal nagy 
sikere lesz Noviszádon.

6 MERENGŐ SZÍV
Regény (17)

Irta; PAUL BOURGET

I— Itt, ezen a helyen, holnap és ezen­
túl mindennap! — felelt Iréné szép sze­
mének ragyogó fellángolásával, melytől a 
férfi szive táján meleget érzett. Aztán na-i 
gyón határozottan tette hozzá: — Igen, itt... 
sógornőmmel pedig beszélni logok. De előbb 
magával kell beszélnem.

— Moncour ur, feleségül ákar-e venni ’
— Madame!... ah, Madame! da­

dogta a fiatalember elcsukló hangon. A lo­
bogó hajjal visszaszáguldó gyermek érke­
zése félbeszakította a mondatot.

A gyermek vad öleléssel karolta át a 
Bemard nyakát s bizalmas kacagással ki­
áltotta :

— Angelika ma azt kérdezte tőlem, ma­
mi, hogy vannak-e barátaim ? És én azt 
feleltem: Van egy barátom s az Moncour 
hadnagy!

Későbbi évek hosszú során hányszor 
gondolt Iréné erre a jelenetre, hányszor 
érezte azt a szörnyű összerezzenést, me­
lyet ugyanabban a percben a sógornője oko­
zott, aki metsző hangon szólt ahhoz a fér­
fihoz, kivel a romantikus elragadtatas esze­
veszett pillanatában eljegyezte magát.

— Moncour ur szólt Madame Ar- 
naudi, kövessen, kérem. Beszélnem kell 
önnel.

Cortez abbé volt a szigorú asszony kí­
séretében s ő is láthatóan összerezzent a 
kemény hang hallatára, melyből világosan 
kicsengett a vád.

— Jövök, Madame felelt a hadnagy s 
az ő hangja is elárulta, hogy tudta, mi 
vár reá s hogy mindez azért történik, hogy 
elválasszák őt Madame Serviercstöl.

Mig Annette visszatért a szépírásához 
s a főápolónő a sebesülttel a kastély ledé

tartott, addig Cortez abbé megnyugtatóig 
szólt Irénéhez:

Madame Arnaudi kissé heves, de igen 
jó szive van.

Kétségtelenül — felelt Iréné, — csak 
a mások szivét nem érti meg.

— Talán azért, mert mások nem tár­
ják fel előtte szivüket — viszonozta a pap.

Aztán azzal az atyai kenettel jessegge], 
melyet még a legegyszerűbbnek is megad 
és széppé tesz a tiszta élet és égő szere­
tet, folytatta:

— Bocsásson meg, Madame, ha komoly 
kérdést intézek önhöz, nem azért, hogy be­
tolakodjam a titkaiba, hanem, hogy szükség 
esőént a segítségére legyek: Moncour had­
nagy nagyon érdekli önt?

Igen, abbé.
És sógornője őnagysága ellenséges 

dulattal van e vonzalom iránt ?
Nem látta? — kérdezte Iréné gúnyo­

san a távozó alakok felé mutatva. Madame 
Arnaudi heves fejmozdulatai, parancsoló, 
fensőséges és megvető kézlegyintései vilá­
gosan tanusklodnak szenvedélyes izgalmáról.

Madame hangzott újra a pap sze­
rény kérdése, meddig megy ez az ér­
deklődés? Csak egyszerű szimpátia, becsü­
lés és bámulat az iránt az ember iránt, aki 
ilyen nagy lelket és szivet hozott magával 
egyszerű bölcsőjéből, vagy ...

És mivel habozott és nem merte folytat­
ni, Iréné fejezte be a mondatot:

Igen, abbé. Jobb, ha már mindent 
tud. Szeretem Moncour hadnagyot. Ö is sze­
ret és a felesége leszek.

Bejelentette már ezt az eljegyzést 
Madame Arnaudinak?

Még nem felelt Iréné, — de még 
ma megmondom.

Minél hamarabb, annál jobb sür­
gette a pap. Menjen, Madame, keresse 
fel őt azonnal. Addig foglalkozom a kis­
leányával.

Annette 1 kiáltott Iréné s mikor a 
gyermek odajött, megölelte:

— Maradj a főtisztelendő úrral, kedve­
sem, ő majd kijavítja a füzetedet. Légy jó 
és kedves hozzá, ő nagyon jó!

Gyors léptekkel sietett a kastély tele. 
Abban a pillanatban érkezett az előcsarnok­
ba, mikor a lift elindult Bcrnarddal a ma­
gasba, Madame Arnaudi pedig a kert tele 
tartott.

Ágnes, — szólt Iréné, — nekem is
beszélnem kell veled.

Ugyanezekkel a szavakkal szólította 
meg Madame Arnaudi Moncour hadnagyot 

íréne hirtelen, támadásszerü megjelené­
se olyan meglepetést okozott sógornőjének, 
hogy az gúnyos mosollyal szólt reá:

Beszélned kell velem, kedvesem. L- 
g)an miről?

— Moncour hadnagyról — felelt Irene, 
akit akkor hívtál el ,amikor velem beszelt 

s ezt olyan modorban tetted, amelyből tu­
dom, hogy a hadnagy hozzám való viszonya
nem tetszik neked. . .

— Hozzá való viszonyod, kedves Irene. 
— akasztotta meg Madame Arnaudi.
Igen jól ismerlek és becsüllek ahhoz, hogy 
ne tudnám, mikép ezen a ponton épen úgy 
mint minden más tekintetben, teljesen \- 
fogástalan vagy. Az ő modora veled szem? 
ben az, ami nem tetszik nekem, amit nen 
engedek meg és semmi körülmények kö­
zött nem tülök el a gondjaimra bízó
házban. , , ,

_ De el fogod tűrni, kedves Agnes,
ha megtudod, hogy a vőlegényem.

A vőlegényed ? Moncour hadnagj
legényed?

Férjhez akarsz menni ahhoz a fiúhoz.
- Igen - hangzott el Iréné valasza. 

Jogom van hozzá, remélem. Orvegy
gyök és szabad. _

- Valóban - kiáltotta Ágnes bevunJh 
de azt hiszed, ahhoz is jogod volt, hogy

tu (ltomon kívül a saját házamban i 
mányt szőjj ?

(Folytatjuk)
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A Kék angyal a szuboticai 
Városi Moziban

A külföldi kritika dicsérő elismerése előzte meg 
.Sz.uboticnn a „Kék angyal“ bemutatóját és keltett 
mí rak ózó érdeklődést az Ufa filmgyár múlt szezon 
végi nagyszerű alkotása iránt. Heinrich Man világ 
hirtt regényét, a „Ronda tanárurat“ dolgozta át 
hangos filmre az Ufa, Josef von Sternberg mű­
vészi rendezésében.

A film szüzséje magában is érdekes, Josef von 
Sternberg művészi beállításban és modern feldol­
gozásban azonban egyik legértékesebb termelése 
a filmgyártásnak. A film szerepeit a legjobb szí­
nészek játszák, akiknek nagyszerű alkalmuk nyilikj 
művészetük érvényesítésére. Emil Jaanings, a vi­
lághírű jellemszinész például a tanár szerepében 
olyan széles skálját játsza meg az érzéseknek, amely 
valósággal bámulatra ragadja a nézőt. A nagyszerű 
film kísérőzenéje is kifogástalan és még a legtra-v 
gikusabb drámai jeleneteknél is nagyszerűen festi 
alá a cselekményt. Heinrich Mann regényének film- 
változata valóban hatásosabb a hangos filmen, minti 
eredetiben.

A darab rövid tartalma a következő: A szigorú­
ságért és álerkölcsösségért gyűlölt tanár, akit diák­
jai ronda tanárurnak neveznek mindent megtesz, 
hogy kellemetlenkedjék diákjainak és elfojtsa ben 
"ük a jókedv minden megnyilvánulását. A szigorú 
tanar megtudja, hogy növendékei éjszakánként a 
„Kék angyal“ nevű harmadrendű mulatóban szóra­
koznak. A diákokat a mulató csillaga, Lola tán­
cosnő vonzza az éjszakai életbe. A tanár elmegy a. 
mulatóba, hogy bizonyságot szerezzen diákjai ki­
csapongásáról, a táncosnő azonban 'St is elbűvöli 
annyira, hogy csakhamar feleségül veszi az egykor 
"tég megvetett nőt. Ez a házasság idézi elő a tanár 
szerencsétlen végzetét. A táncosnő semmibe sem 
veszi 1 érj ét, sőt a romlásba taszítja és a tanár item 
tud megállni az elzüllés utján. Annyira jut, hogy 
bohócként maga is fellép a mulatóban. Akkor esz­
mél magára, amikor megtudja, hogy a felesége egy 
artistával kötött barátságot és megakarja fojtani 
a hűtlen asszonyt. Botrányt okoz a mulatóban és 
megszégyenítve bolondként kerül az uccára. Leron­
gyolódva és mindenkitől megvetve bolyong az uccá- 
kon, majd visszatér abba a városba, ahol éveken, 
át tanára volt a gimnáziumnak, bemegy az osztályba 
a katedrán azonban összeesik és meghal régi ta­
nítványai előtt.

Emil Janningsnak talán ez a legjobb eddigi 
alakítása. Olyan tragikus erővel érzékelteti a tanár 
tragikus sorsát és olyan művészettel játsza meg az 
összes jeleneteket, hogy valósággal megrendíti a 
nézőt. A táncosnő szerepét a nemrég felfedezett uj 
sztár Marlene Dietrich játssza, a kisebb szerepek­
ben pedig Huszár Pufi, Kurt Gerron és Hans Al­
bert nyújtanak kitűnőt. A Kék angyal száz százalé­
kos tonfilm, amelyet kitünően ad vissza a Városi# 
mozi készüléke.

lemét megjelent a városi hordár a 
báni palota előtt. Közel tiz esztendeje, hogy 
a városháza elől eltűnt az őszbajuszu, pi­
rossapkás városi hordár, mint hogy olyan 
helyre rendelték, ahonnan nincs visszatérés, 
tzota nem volt városi hordár Noviszádon 

egészen tegnapig, mert tegnap a rendőrség 
engedélyt adott ki Uderszky Gyulának a vá­
rosi hordári teendők ellátására. Az uj váro- 
81 hordár tegnap foglalta cl helyét a báni 
palota sarkán. Ott található a nap minden 
■szakában.

. - Attila sjrja után kutat a saját költ-
Mgtre cg) jászberényi gazda. Jászberény­
en jelentik: Beleznay Ferenc gazda, aki 

!.n‘,r régebb idő óta foglalkozik Attila sírja 
o kutatásának gondolatával, a hatóságok- 
o engedélyt kapott, hogy kutatásait a Zagy 

Medrében, az általa megjelölt helyen 
'ncgkezd'hesüc. Beleznay Ferenc meg van 

oződvc róla, hogy a birtokában levő né- 
niny adat nyomán fel fogja tárni a hun ki­

ből' s’rját. A kutatásokat a saját vagyoná- 
o végzi és hatalmas munkásscreggel már 

,MLg is kezdte az ásatást. A Zagyva folyó- 
‘l c UJ medret ásnak, hogy a szárazzá vált 
lí-d mederben zavartalanul lehessen dol- 

1( IZIU: ' munkát az úgynevezett külső ma- 
nnn.d kezdték meg és állandóan egész sc- 
M kiváncsi ember nézi.

Ma délelőtt kezdődik meg Beogradhan 
a nyolcadik gazdasági kongresszus

Fontos problémákat tárgyalnak le a beogradi kongresszuson

Beográdból jelentik: 1 egnap délután és 
esste érkeztek meg a fővárosba a különböző 
gazdasági intézmények kiküldöttei, hogy 
részt vegyenek a nyolcadik gazdasági kon­
gresszuson, amelyet ebben az évben szep­
tember tizenharmadikán és tizennegyedikén 
tartanak meg Beográdban, az uj egyetem 
nagytermében. A kongresszus elnöke Sztano 
jevics Milutin, beográdi kereskedelmi kama- 
rai ehlök, aki a kongresszust ma délelőtt 
fél tiz órakor fogja ünnepélyesen megnyitni.

A kongresszuson először azt a bizottsá­
got választ ják meg, amely az idei gazdasági 
év kivitelét fogja felbecsülni, majd Sztano- 
jevics Milutin a beográdi kereskedelmi és 
iparkamara nevében referátumot terjeszt elő 
amelynek tárgya:

Azok az intézkedések, amelyeket az el­
múlt évben mezőgazdaságunk fejleszté­
sére megtettünk, az elért eredmények 
és azok a szükségességek, amelyeket 
ebben az ügyben tenni kell.

Délután három órakor a beográdi tőzs­
dén megkezdi munkáját az idei kivitelt fel­
becsülő bizottság, majd négy órakor a ple­
num ül össze. Mohorics Iván ljubljanai ka­
marai titkár beterjeszti a kongresszus elé 
referátumát, amelynek címe: Szemle külpo­
litikánk felett és kereskedelmi politikánk 
uj irányai.

Ezután Popovics Gyoka, a jugoszláv ki­
viteli kereskedők egyesületének elnöke ter­

jeszti be referátumát:

„Szemle az elmúlt év kiviteli gabona­
kereskedelme felett és kereskedelmi in­
tézkedések annak emelésére.“

A kongresszus második napján a plé- 
num reggel kilenc órakor ül össze. Ezen a 
napon az első probléma, amelyet letárgyal­
nak, a naptár megreformálása lesz.

A julianus és gregoriánus naptárak egy­
ségesítéséről dr. Beljan az oszijeki ka­
mara kiküldöttje fog beszámolni és aa 
általános reformok kérdéséről dr. Euna- 
csek Valdemar zágrehi kamarai titkár 
referál.

A napirend második pontjaként a bánsá 
gi és községi adók szerepelnek és a követ­
kezők referálnak: dr. Gregorics Cvetko, a 
jugoszláviai gyáripari testület központja ne­
vében, valamint Sukljc Milán a ljubljanai 
gyáriparosok nevében. Délután három óra­
kor a határozat kidolgozó bizottság fog ösz- 
szeülni, délután öt orakor pedig a plenum 
amely elé beterjesztik a szekció jelentését 
a kivitel felbecsüléséről, majd határozati 
indítványt terjessztenek elő, amelynek el­
fogadása után a kongresszus befejezi mun­
kásságát. A kongresszuson az illetékes mi­
nisztériumok kiküldöttjeikkel képviseltetik 
magukat.

— Reklámf elvonulás Noviszádon. A Noviszádi 
Mintavásár és Kiállítás a mintavásár tartama alatt, 
a jelentkezésekhez mérten esetleg naponta, vagy a 
megnyitás napját követő és a lejárás napját megelő­
ző vasárnap, Noviszád főbb útvonalain reklámfel- 
vonulást rendez, és felkérjük mindazokat, akik 
akik ezen a reklámfelvonuláson akár plakátokkal, 
akár figurális alakokkal vagy úgynevezett Sand- 
wichnmennerekkel résztvenni akarnak, azt vagy a 
mintavásár igazgatóságánál, vagy Schmolka hirdető- 
irodánál jelentsék be. A részvételi dij, valamint 
útbaigazítások és ötletek tekintetében készséggel 
állunk a résztvenni óhajtók rendelkezésére.

— A román vasutak is ötven százalékos 
menetdij,kedvezményt adnak a noviszádi nem 
setközi minta vásár látogatóinak. A román 
államvasutak igazgatósága értesítette a no- 
riszádi nemzetközi mintavásár igazgatósá­
gát, hogy a román vasutakon ötven száza­
lékos mene tdijkedKezmény ben részesülnek 
mindazok, akik a noviszádi minta vásárra 
utaznak. A mcnctdijkedvezményt az első és 
másodosztályú utasoknak adják meg. A 
kedvezmény a kiállított áruk szállítására 
is vonatkozik.

/— Anglia is érdeklődik a jugoszláv bú­
za iránt. Az utóbbi időben Anglia nagyobb 
érdeklődést tanúsít a jugoszláv termények, 
különösen azonban a búza iránt. Angol ter­
mény konzorciumok nagyobb termény kötése­
ket foganatosítottak a jugoszláv búzapia­
con. Az 1930. év második fele 25 százalékos 
nyersanyag kiviteli emelkedést mutat fel, 
amely Angliába irányul, másrészt ai^jol tő 
kések hivatalos helyen azt a hajlandóságu­
kat fejezték kis hogy előnyös feltételek mel­
lett nagyobb kölcsönöket folyósítanak út­
építési és villamosítási célokra.

Szuboticai piaci árak. A legutóbbi szu­
boticai hetipiacon az árak tendenciája ál­
landó volt, kivéve a gyümölcsféle árát, u-

I lnu*y tetemesen alúszállt. Részletes arak: 
! Gabonaféle: Búza 165, rozs 110, zab 120, 
! kukorica 60, bab 5 600 dinár mázsánként.
: Őrlemények: 0-ás liszt 300, II. 270, VI. 190, 
> rozsliszt 220, búzadara 330 dinár mázsán- 
! ként. Zöldség és főzelékféle: Burgonya I 2 

paradicsom 1 2, vöröshagyma 0.50 1, zöld
bab 4 5 dinár kilónként. Uborka száza 10

20, zöldpaprika száza 5 10 dinár. Kar-
tio1 darabja 2 ti, kel 2 3, fiatalkukorica
1, kékparadicsom 0.50 I, jurgeta 1 3 di­
nár'. Szárnyas: Rántani való csirke 15 35,
tyuk 30 45, kacsa 211 40, pulyka 40- 60
dinár páronként. Kövér liba kilója 14 15
dinár. Halak: Harcsa kilója 30 40, csuka
16 20, ponty 12 20, kecsege 30—35 dinár.
Húsárak: Marhahús 14 16, borjú 16 18,
birka 10, bárány 11, sertés 14 ' 17, sertés 
füstölt 20, zsirszalorma 14 15, háj 16 17,
zsir 17 18, libazsír 25 30 dinár. Gyümöl­
csök: Alma 2 5, körte 3 6, szőlő 3 6,
szilva 2 4 dinar kilója. Görögdinnye 2 5,
sárgadinnye 2 6 dinár darabonként', ősziba­
racknak 4 10 dinár kilója.

Szentai piaci árak. A tanyákról és Bá 
nál községeiből állandóan nagymennyiségű 
ár ucikkct hoznak fel a szerrtai piacra, amely 
nck következménye a nagy kínálat miatt 

minden téren az árak esését eredményezi. 
Az árak a következőképpen alakulnak: 
Szarvasmarha 16, borjú 18, sertés 15, hízott 
liba 15 16 dinár kilója, rántanivaló csirke
párja 12 14, búza 160, tengeri 130
uj csöves 50, zab 120, árpa 100 110, szőlő
1.50 2, őszibarack 3-—10, szilva 2—4, alma 
3 4, körte 4—5, paradicsom 0.50—0.70, búr 
gonya 1 1.50 kilója, zöldség csomója 0.50

1, paprika 16 drb. 1, vöröshagyma 6.50 di­
nár kilója, tej literje 1.50 2, vaj 35 40 di­
nár kilója, túró 4 5, tejföl 2, mák 12 16
literje, száraz bab literje 6—7, borsó 5—6, 
lencse 8 -10, tojás darabja 80 para.
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Ma délután játszák le a 
Bácska—Sport bajnoki 

mérkőzést

gteggeflUfság

Ma délután 4 Óra 30 perckor: 

Szoüa AC 23.—Radnicski
Nemzetközi mérkőzés. Rédnicsk, pálya

Ünnepélyes külsőségek mellett kgadták^gnap 

délelőtt Noviszádon Szófia bajno csap ^

hangzott feléjük.
A kölcsönös üdvözlő beszédek után a bolgat

Äjrtr-Ämi M,:P=n

rlÄrÄr,
L^LkivU ■»—» «-»!«-**_

«wi-i »-<■» - .aw, ™”tv*
szétteások néhány régi kiváló ..átékosukat

is sorompóba állítják. ,,lti nElömérkőzés két óra 30 perces kezdettel 
Vo ívod ina —Rádnicski tartalékcsapatok játszanak.

Szófia bajnokcsapatának holnap a Vojvo< ina 
lesz az ellenfele. A régi ismerősök bizonyéra 
vélyesen fogják üdvözölni egymást. A mérkőző 
ünnep, külsőségeit emelni fogja az a körülmény is, 
hogyha játék egész ideje alatt katonazenekar hang­

versenyez a pályán.

V 1 .: m

Női világbajnokok
, .Jobboldalt Haublcin ("í> » Jí‘a‘‘üct,’

...aga-,.-...... : győztese. Középen lem.: Konopacka (len
A prágai női olimpia» bajnoknői: Hau- j gyei) diázkoszdobóbajnokno.

müUer Inge (német) 1.57 m „tagá.ngr.aa ^

\ szombori Zsák Szcntán. Mint megii 
luk az újdonsült I. osztályú csapat, a szen- 
tai Rádnicski telelőn utján kért=i; gombon 
Zsák vezetőségét arra hogy a bajnoki mér 
közőst Szcntán játszák le. A szombon Zadk 
most értesítette a szentai Radiucsk t. hogy 
ajánlatát elfogadja s így a mentái ^drncsto 

szombori Zsák bajnoki mérkőzését 
tán a Szak pályán bonyohtják le. Szcntán 
az újdonsült 1. osztályú csapat első bajnok, 
mérkőzése elé nagy reményekkel tukintc 
nek s szép idő esetén rekordkozónségre le 
bet számítani.

Holnap tartja rendes évi közgyűlését »NAK. 
A Noviszádi Atlétikai Klub holnap, szeptember 
14-én tartja rendes évi közgyűlését a Maros ven- 
déglőben. A közgyűlés napirendje: . Eln"kl 
„ykó 2. Titkári jelentés. 3. A pénztáros jelentése. 
4 Felmentvény a régi tisztikarnak és választmány 

V tisztikar és választmány megválasztása, a.
a mí. *» -

órakor kezdődik

Parabucs:

Olimpia—Pivnicai Szoko 2:0 (lt0>- 1Uro.
Szegedy A felázott pályán a haza, csapat játéka 
"Itudott kifejezésre jutni. A vendégcsapat csak 

kitűnő kapusának köszönheti, hogy nagyobb vere­

séget nem szenvedett.
Rádnicski hirck. Felhívom az alább felsorolt 

játékosokat, hogy ma szombaton délután 4 órakor 
„ pályán jelenjenek meg: Kovácsevtcs, 1lacker . 
bők Popovics, Valent I, Valent II, Grgarov, Ftilöp, 
Burai II Híja. Pctrovies, Greuling és Atannckov.us. 
Holnap, vasárnap reggel 8 érakor az ■ LSaP 
trénmgmérkőzést játszik a Spártával. Vasárnap dél­
után 2 órakor a Karagyorgye pályán a következő 
iátékosok jelentkezzenek a sportkapitánynál: Loson­
ca Rossier, Vrtunszki, Forgo, Rudi, Sztojsics, 
Haitz, Kálics, Mogin, Kiss, Ninkov, Sztrojnics. 

Intéző.
PÁK hirck. Vasárnap, szeptember 14-én barát­

ságos mérkőzést tartunk G. Koviljon. Indulás autfr- 
busezal délután fél kettőkor a NAK pályáról I el- 
állitás' Sarf, Holicsek, Bállá, Vlaskahcs, Gutvem, 
Burai, Novacsek, Szilli, Barta, Siller, Pasesan, Gre­
ece, Paluska és Bodi. - Intéző.

A Bacskogradiatei AK vasárnap az. adai Plavs 
/.veidével játszik bajnoki mérkőzést a gradisto pá­

lyán

A noviszádi Spárta vasárnap Szrbobránban mér­
kőzik Felkérem az alábbi játékosokat, hogy dél­
után pont fél kettőkor a rég. Búza térén «autó­
busznál megjelenjenek: Bábin, Nagy Schmtdt, So­
mogyi Beke. Báthory, Scharf, RadoszHvljev.es Krns 
11 Miloszavljevics, Drágin, Vucswics. - Intéző.

Mivel az alszövelség intézőbizottsága a 
holnap megtartandó Szánd beográdi Szoko 
országos serlegmérkőzésre való tekintettel 
elhalasztotta a Szubotieára kisorsolt összes 
bajnoki mérkőzéseket. A Bácska és a szu 
boticai Sport közös megegyezéssel ma ját­
szák le az esedékes bajnoki mérkőzésüket.
Ez a megoldás anyagi szempontból igen si­
kerültnek mondható, mert igy nagyobb lá­
togatottságra tarthat számot a mérkőzés, 
mint december 7-én, amikorra a holnapi 
többi bajnoki mérkőzéseket elhalasztották.

Mindkét egyesület nagy előkészületeket 
tesz a mérkőzésre és előreláthatólag igen 
szép küzdelemre van kilátás, amelyen a 
Bácska minimális győzelme várható. A mér­
kőzést Krausz Mihály vezeti.

Mivel az lb csapatok bajnoki találkozó 
sát bizonytalan időre elhalasztották, elö­
mérkőzés nem lesz.

A bajnoki mérkőzés, amely a Bácska 
pályán kerül lebonyolításra, fél ötkor kez­
dődik. A bajnokcsapat első őszi szereplését 
nagy érdeklődéssel várják.

—o—
Szeptember 27 és 28-án lesz a NAK jubileum,,, 

nempedig februárban, amint legutóbb elirús folytan 
közöltük. Hétfőre várják egyébként a zagrebi IIASK 
válaszát a meghívásra, a Bácska közreműködése 
már bizonyosra vehető.

— A has teltsége, májtájéki fájdalmak, 
emésztési nehézségek, gyomorbélhurut és 
sárgaság a természetes „Ferenc József ke- 
serüviz használata által megsziintethetők és 
az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló 
vértolulások ellensúlyozhatok. Gyomor- és 
bélspecialisták igazolják, hogy a Ferenc 
József vízzel, különösen az ülő életmód kö­
vetkeztében jelentkező bajoknál, nagyon 
kedvező eredményeket érnek el. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fűszer- 
üzletekben.

— Megőrült egy csendórőrmestcr és a- 
gyonlőtt egy utkaparót. A Szávabanságban 
levő Gödiin községben Zezula József har­
mincöt éves csendőrőrmester szolgálattelje 
sités közben hirtelen megőrült. Az őrmester, 
aki az országúton teljesített szolgálatot, tv 
volveréből több lövést adott le egy autóra, 
mire a soffőr megállította a kocsit, a benn- 
ülők pedig az erdőbe menekültek. Az >» 
mester ezután az utón dolgozó utkaparoru 
lőtt, majd vadul kezdett lövöldözni maga ko­
rül. A lövöldözésre figyelmessé vált a köz­
ségi csendőrség és járőrt küldött ki Zezula 
elf ugatására. A csendőrség láttára a meg­
őrült őrmester futásnak eredt, mire va osa 
Kos haitóvadászatot rendeztek utána es csak 
hosszantartó üldözés után tudták ártalmat­
lanná tenni Zezulát. A megőrült őrmestert 
a sztenjeváci el megy ógy intézetbe szálliU 
ták. Az utkaparó akit a lövés szíven tolult, 
azonnal meghalt. _ .

— Tavasszal kezdik meg a kclebim or­
szágút kiépítését. A kelebiai gazdák keresi 
re Szubotica város vezetőségé cJhutmoz ^ 
hogy kiépíti, illetőleg kijavítja a szu > 

kelebiai országutat. Az ut kiepi e» ß 
dasági szempontból nagyjelentoség , y
a kelebiai termelők könnyebben tudjak, 
városba szállítani és értékesíteni g ■
kát. A pénzügyminisztérium mnj r kt„
lünk négy és fél millió dinárt utalt . érv 
lebiai ut kiépítésére. Az anyag besaer*- ^ 
a báni közigazgatás irt ki arkj • 
vasszal megkezdik a munkaiatokat.

Fotó amatőrök munkáit 
riuAat éra alatt, képeket tükortav»“ 
készít Vajda fényképész, Noviszad
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Hogy tudok 
többet keresni?

Sok ezer mező­
gazda adja fel 
magának naponta 
ezt a kérdést!

w r&BP

A gazda jövedelme nemcsak a piaci áraktól függ, hanem 
lényegesen befolyásolja azt, hogy mennyit tud a terme­
lésnél megtakarítani.
Egyetlen biztos eszköze van a termelési költség csök­
kentésének: a Fordson traktor. Sok százezerre rúg 
azoknak a gazdáknak száma, kiken a Fordson segített 
s kik lelkes hivei.
A Fordson időt és pénzt takarít meg minden mezőgaz­
dasági munkánál, mert

„kétszeres munkát
végez fele költségért“

- \

Bármely autorizált Ford képviselő 
szívesen bebizonyitja Önnek ezt 
a tényt a saját földjén.

L1 NCOLN Fordsorv

Árak:
Fordson traktor sárhányókkal .... Din. 51.200 
Fordson traktor sérhányők nélkül . Din. 49.700
A. iH felsorolt összegele készpénzünk és felelősség nélkül franco 

raktár bármely jugoszláv képviselőtől értendők. FORD MOTOR COMPANY
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Városi Mozi Subotíca
Csütörtöktől

UFA TONFILM 

ERICH POMMER PRODUKCIÓJA

Kék
angyal

(DER BLAUE ENGEL)
Főszerepben:

Emil Jannings
és

Marlene Dietrich
Előadások kezdete minden nap 4, 6 és fél 9-ko-. 
Rendes htlyárak: 7, 10, 12, 14, 16 és 18 dinár.

MA, SZOMBATON

disznótoros vacsora
a Lemier-íéle vendéglőben. J<> 
ételekről, italokról és zenéről 
gondoskodva. Minden hétfőn 

halvaceora !
Számos látogatást kér

LEMLER JÓZSEF
vendéglős. Noviszád, Futoski 
put 99. Kálváriával szemben.

Ma, szombaton este

Miommorll
rendezek, melyre ezúton hívom 
meg jóbarátaimat és a t, közön­
séget. Jó italokról gondoskodva 
van. Tisztelettel

MRÁZ KÁROLY
(Trombita) vendéglős,

Laza Kostic és Magyar ucca sarok

Kezdő 3950

hivatalnokot
keres noviszádi nagyüzem, 
szerb német és magyar nyelv­
ismerettel, november 15-iki 
belépésre, gyors és gépírni tu­
dó előnyben. Ajánlatok a fize­
tési igény megjelölésével 
Scbmolka hirdetőbe, Novisad 
küldendők „Gyár" jeligére.

Ma, szombaton nagy

mmn
KŐIT VIKTOR

vendéglőjében, Novisad, 
Sibinja.iin Janka u. 21.

Elsőrendű zene!

Ma, szombaton este

malac sült és 
csitkepaprikás

vacsora lesz elsőrendű zene 
mellett. Kitűnő karlócai borról 

godoskodva.
Szives pártfogást kér

BALOGH l'TVÁN
vendéglős, Darányi telep

Ma, szombat este

halpaprikás
Jó Italokról gondoskodva

MILATA JÁNOS
vendéglős

Noviszád, Futoski put 105
Kórházzal szemben

Ma, szombat este

hatvacsorát
rendezek, melyre t. vendégeimet 
és jó ismerőseimet meghívom. 
Kilő nő italokról és tambura- 
zenéről gondoskodva, Vacsora 

után élő malac kisorsolás. 
Szives párttogást kér

SOVÉN SÁNDOR
vendéglős, Darányi telep

Szerb német magyar

kerestetik
Röviden megirt ajánlatok 

„Azonnal" jeligére Schmolka 
hirdetőbe Novisad küldendők 

4126

Kétszobás lakást
keresek, összes mellékhelyiségekkel, fürdő­
szobával, esetleg a város központjában vagy 
annak környékén, továbbá kétszobás lakást 
esetleg a Duna ucca vagy Futaki ut kör­
nyékén. Szives ajánlatok a Reggeli IJjsag 
kiadóhivatalába intézendők. — Közvetítők 

dijaztatnak 4091

‘OiHigplitUsUQ

URANIA Ton Mozyó Kula
Csütörtöktől IX. 11 —14 vasárnapig

A diadalmas tonfi.ru csoda német nyelven I

A TL ANTID
Rendezte E. A. Dupont. — Főszereplők

FRITZ KORTNER és FRANZ LEDERER
Felejthetetlen alkotás!__________

Előadások kezdete este fél 9 órakor

APRÓHIRDETÉSEK
úgy hétköznap, mint vasárnap 

agy azó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár 
■ a legkisebb apróhirdetés 10 dinár ■

H HÁZASSÁG [I

SZOLID, józan, tisztes­
séges 24 éves róm. kát. 
fiatalember házasság céljá­
ból ismeretséget szeretne 
kötni tisztességes leánnyal. 
Csakis komoly gondolko­
dású leányok adják be 
ajánlataikat fényképpel el­
látva a cim megjelölésével. 
Nagyobb pénzösszeggel 
rendelkezem, kívánom, 
hogy vaiaml kevés hozo­
mány is legyen. Ajánlato­
kat .Boldog jövő* jeligére 
e lap noviszádi kiadóhiva­
talába kérek. 4123

II HL ADÓ II
TAVALY épült ház a 

Strand utón, Keller-fatelep- 
től balra, jutányos áron 
eladó. Érdeklődni ugyanott 
Mlta Pavlo tulajdonosnál. 
________________ 4104

Házinyulak
olcsón eladók. Megtekinthe­
tők Ustavska ul. 35. sz. alatt.

HÁZHELYNEK a leg­
szebb helyen negyed hold 
telep eladó Darányi telep 
111. csoport 233. szám alatt 
a katolikus és református 
templomok közelében. Bő­
vebbet e lap noviszádi ki- 
adóhivatalában. 3491

ANTIK GARNITÚRA : 
kanapé, két szék, fotöj és 
tükör jó állapotban eladó. 
Érdeklődni a kiadóhivatal­
ban vagy Petrovaradin Fran- 
kopanszka 134. 4094

sí!ÁLLAST KERES
PÉNZBESZEDŐ vagy 

más bizalmi állást vállal 
nagyobb kaucióval rendel­
kező volt kereskedő. Meg­
keresések Kardos hirdető­
vállalathoz Novisad Vilso 
nov trg 7. Intézendők.

4138
URASÁGI INAS első­

rendű bizonyítvánnyal, fe­
lesége elsőrendű szakácsnő 
állást keresnek. Cím a no­
viszádi kiadóban. 4111

11 Költözködés miatt
CSIllÁROKAT

olcsó áron árusítom
GELB, NOVISAD, FUTOSKI PUT 2

FŰRÉSZTELEPEN 10 
évig alkalmazva volt, fa­
szakmában jártas fiatalem­
ber állást keres. Nagyobb 
kaucióval is rendelkezik. 
Megkeresések Kardos 
hirdetövállalathoz, Novisad 
Vilsonov trg 7. intézendők.

4139

[í KIADÓ I\
3 SZOBÁS családi ház 

október 1-re kiadó. Bővebb 
felvilágosítás megtudható 
Konrath d. d. Szubotlca, 
Alexandrova ulica. 5483

SZOBA konyha a Strand- 
uton szeptelmber 15-re ki­
adó. Érdeklődni Magyar 
ucca 65. 4135

JÓHANGU rövid zon­
gora bérbeadó. Noviszád, 
Cara Dúsa na ulica 35.

_ _ 4118
KÉT MODERN három­

szobás lakás a Llmánon, 
Cara Nlkolaja ul., uj ház­
ban, okt. 1-re kiadó. Par­
ketta, fürdőszoba, minden 
komfort. Szobák 22, 25 és 
30 m2. Ugyanott egy nagy 
souterrain helyiség kiadó. 
Érdeklődni : Hilkene F. 
tanár, Adamoviievo naselje 
I. 145. vagy telefon 26-45.

4115

KIADÓ uj házban 2 szo­
ba, előszoba, fürdőszoba 
és összes mellékhelyisé­
gekből álló lakás Noviszád, 
Futoska ulica 69. alatt.

4089

KERESLET

KEZDŐ hivatalnoknő ki 
szerbül - németül-magyarul 
beszél, a gyors- és gép­
írásban jártas, azonnalra 
bármilyen állást keres. Cím 
a noviszádi kiadóhivatal 
ban. 4093

1930 szeptember 13
«soaKsassssasasMassssssssKss-,.

KISASSZONYT vagy 
diákleányt keresek a dél­
előtti órákra, aki második 
elemista kisleányomat 
szerbül tanítaná. Cim: No­
viszád, Nikola Tesla ul. 7.

4131
K1FUTOF1U azonnal fel­

vételik. Maibergcr, Éeljez- 
nléka 26. 4142

JÓMEGJELENÉSÜ tanú-,, 
lóleány felvételik „Divota* 
Novisad (Apollo mellett).

4117

KÜLÖNFÉLE TI
KÖZÉPISKOLAI tanulót 

teljes ellátásra elfogad úri 
család a szubotlca! gimná­
zium közelében. Cím a 
szubotical kiadóban. 5482

Értesítem az igen tisztelt 
közönséget hogy a „KÉT 
GALAMBHOZ" címzett 
vendéglőt megnyitottam. 
Elsőrendű ételek, italok és 
kiszolgálás. Egész éjjel 
nyitva. Sirla tamburazene- 
kar hangversenyez. Simon 
Pista, Szubotlca. 5485

Hirdessen
a Reggeli Újságban

LIFKA
Csütörtöktől—vasárnapig

Csdkos, balalajkás éjszaka
Diadalmas orosz flmájdonság 

A főszerepekben
Aleksandra Vronskaja, Gina Menés, Vaga Dlmltrtn 

és Katiéin Jeclr.
Csők, sie elem, szenvedés, boldogság, Páris és 

Nizza a film fömótlvumal.

Előadások kezdete hétköznap 6 és fél 9 órakor, 
.ünnepnap 4, 6 és este fél 9 órakor

TEKINTSE MEG I »
vételkötelezettség nélkül ujonan berendezett

Polydor, Brunswick, His Masters Voice

gramofonok és lemezek
kedvező részleftlzetésre Is kaphatók

Vig Zsigmond Sándor
zenemukereskedéa C 11 Imii# 9 Kérfe díjmenteset* 
gramofón osztálya JvUUUtlIsCl nagy árjegyzékeinket

Ma este halvacsora
Elsőrendű zene Tóth Péter vezetésével. Kug­
lipálya, kitűnő italok! Szives pártfogást kér

HERBST PÉTER, vendéglős
Darányi telep III. cs. 233. A kát. templomtól jobbra

Őszi és téli női

kalapujdonságaink
a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelűig 
megérkeztek és a n. é. vevőközönség b. fi­
gyelmét felhívjuk a most bevezetett bámu­
latosan olcsó és szigorúan szabott árainkra

Braía M. Vitanovií
Subotica, Sokolska u. 4

HALI.Ol HALLÓ !

SZOMBATON
legjobban és legolcsóbban va­
csorázhat Fehér Vi mos vendég­
lőjében. Csirke paprikás, rántott 
hal, csevapcsicaa és razsnicsa. 
Karlovcii borok. Tánc reggelig. 

Tisztelettel
FEHÉR VILMOS, vendéglőn

Munkásleányok
felvétetnek

„PAX“
müvirággyárban

Novisad, a gázgyár mögött

GRAOJANbKA DiÜNI- 
ŐKA STEDIONICA DA­
RUVAR a legkedvezőbb 
feltételek mellett folyósít 
kölcsönöket Ingatlanokra 
40.000 dinárig. Érdeklődők 
forduljanak a bank Vojvo- 
dinal kirendeltségéhez Szu­
botlca 1. Cara Dusana 4.

6445

Stara Kanjízán
előfizetéseket és 
hirdetéseket 
eredeti árban

Törteli József
vesz lel a

REGGELI ÚJSÁG
számára ____

Novosadska Kreditna Zadruga
ctöbb (J/VIDÉKI HITELSZŐVE7HEZE7

Ouäarska (Epres) ulica 18

ELFOGAD
betiteltet tn»K*. kematosássel. — 
Heti betétek 5 dlnkrföl felfelé. — 
Folyósít kOlcsö.öket váltét» *» 
beUbUkistk.

ÜZLETNAPOK
Ml.de. beds, t-___ rj , áj„
é» csütörtöki!» O * 6

Miuup d. t. 10-11 óráig

wecee
kSeurkeaztésért és kiadásért felel:

TOMAN SÁNDOR

Xyoimatott: „Uránia“, omuitl «(tintézet re kiadóvállalat (Komlóé Márton) Novfsad, Ustavska 14


